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Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central al Sindicatului 
Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

Pe baza rezultatelor experimentale 
ale Comisiei de Stat pentru încercarea 
soiurilor din Ministerul Agriculturii, 
precum și in urma datelor de produc
ție obținute într-o serie de gospodării 
agricole de stat și gospodării colective, 
au fost raionale pentru anul 1960 ur
mătoarele soiuri de orez :

I. In zona de cultură a orezului din 
sudul și sud-estul tării, soiurile Pre
coce Allorio și Bellardone in toată 
zona in proporție de 60 la sută. In re-

Ing. DAN AUREL
de la Comisia de Stat 

pentru încercarea soiurilor 
din Ministerul Agriculturii

dinII. In zona de cultură a orezului 
vestul țării (cîmpia Banatului și Biho
rului) se raionează pentru 1960 soluri
le : Precoce Allorio și Bellardone, in

rare. Este un soi productiv și de call- 
tate bună.

Soiul Nano Vialone este semi-tardiv, 
cu o perioadă de vegetație de 135-140 
zile. Rezistă bine la boii, cădere și 
scuturare. Dă producții bune, fiind acli
matizat condițiilor din țara noastră.

Soiul Pierrot este, de asemenea, un 
soi semi-tardiv, cu o perioadă de ve
getație de 135-145 zile. Se poate cul
tiva cu rezultate bune în sudul țării 
fiind rezistent la boli, mijlociu de re-

Ritmul lucrărilor agricole
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Două gospodării 
în întrecere

primăvară trebuie intensificat
. ............................................................................................................................................................................................................unui

In regiunea Cra iova...
1 In anul acesta și pe ogoarele regiunii 
ICraiova primăvara și-a făcut apariția 
țnai devreme ca altă dată. Bunii gos
podari au întîmpinat-o cu mare bucu
rie, gata pregătiji pentru a începe num- 
ca pe ogoare. Am constalat-o din vizi
ta făcută zilele trecute prin cîteva din 
raioanele regiunii, dud am putut să ob- 
tervăm că o bună parte a unităților a- 
gricole de stat și cooperatiste sînt a- 
yansate cu lucrările agricole.

Cînd există preocupare
Un scurt popas l-am făcut la gospo- 

l^idăria colectivă „1 Mai" din comuna 
(Corlătești, raionul Caracal.

— Noi, îmi spune tov. Miron Cioro- 
Lmu. președintele gospodăriei, am ter
minat de cîteva zile cu însămîntarea ce
lor 167 de ha cu culturi din prima e- 
pocă. O mare atenție am dat îndeosebi, 
tnsămînțării la vreme și bine — tn te- 
gen pregătit corespunzător și îngrășat 
— a sfeclei de zahăr și florii-soarelui. 
In prezent ne pregătim pentru a începe

semănatul porumbului, în care scop am 
grăpat cele 474 de hectare de ogoare 
de toamnă, am fertilizat o bună parte 
din suprafață și am pregătit săminfa.

Asemenea colectiviștilor din Corlătești, 
rezultate bune in executarea muncilor 
de primăvară au obținui și unitățile a- 
gricole cooperatiste din Drăgliiceni, Făr- 
cașele și Goslavătu, din raionul Cara
cal, Teascu și Brolovoești din raionul 
Craiova, Balș și Bîrza, din raionul Balș, 
precum și gospodării de stat ca Bedea, 
Caracal, Șoplrlifa ele., care in majori
tatea lor au însămintat toate culturile 
din prima epocă, au grăpat aproape în 
întregime ogoarele și culturile de toam
nă, iar unele din ele au început chiar 
semănatul porumbului.

Mai sînt unii
Nu în toate comunele și raioanele 

giunii Craiova se dă însă atenția cuve
nită executării la vreme a lucrărilor a- 
gricole de primăvară. Mai sint unii teh
nicieni agronomi și unele sfaturi popu-

re

*— 8 ore de odihnă zilnic ! Va să zică pînă acum am depășit planul 
5 zile !

lare comunale care nu privesc cu prea 
mult simt de răspundere aceste lucrări.

In comuna lancu Jianu din raionul 
Balș, de exemplu (președinte al sfatului 
popular tov. Corbeanu Petre, tehnician 
agronom Iosif Grigore) deși au existat 
condiții bune de lucru, din cele 107 ha 
planificate a se însămința cu floarea- 
soarelui se semănaseră piuă la 7 apri
lie doar... 15 ha, iar în comunele Osica 
de Sus (tehnician agronom Bogatu Va
lentin), Șoplrlifa și Dobrun, din același 
raion, zilele trecute încă nu se începuse 
semănatul sfeclei de zahăr, cultură care 
trebuia de mult însămintată. Slab se 
desfășoară însămlntăr'de din epoca 1 și 
în majoritatea comunelor din raioanele 
Plenifa, Tg. Jiu și Băilești, care pînă 
la 7 aprilie semănaseră abia 47—02 la 
sută din aceste culturi (în raionul Ple- 
nifa, de pildă, se semănaseră doar 1090 
ha cu floarea-soarelui din cele o.OOO ha 
planificate,).

O altă lucrare deosebit de importantă 
care este mult rămasă în urmă in re
giunea Craiova este executarea arături
lor de primăvară. Astfel, piuă zilele 
trecute în întreaga regiune se araseră 
doar circa 45 la sută din suprafețele 
neogorite din toamnă. Deși in cea mai 
mare parte a regiunii s-a început însă- 
mui(atul culturilor din a doua epocă, 
trebuie arătat că în raioane ca Gura 
Jiului și Baia de Aramă, mai sint in 
prezent nearate cite circa 10.000 de 
hectare de teren.

Principala cauză care stă la baza ră- 
minerii in urmă a regiunii Craiova cu 
executarea arăturilor o constituie fără 
îndoială, faptul că tractoarele S.M.T.- 
urilor și gospodăriilor de stat nu lucrea
ză cu inlreaga lor capacitate, iar ate
lajele sînt folosite în foarte mică mă
sură la efectuarea acestei lucrări. De 
altfel, atelajele sînt prea puțin folosite 
și pentru executarea altei lucrări și a- 
nume a grăpatului semănăturilor și o- 
goarelor de toamnă, lucrare care și ea 
este intîrziată în majoritatea raioanelor 
din regiune.

Două gospodării de stat vecine. Că
rei și Chereușa. sînt în plină campa
nie agricolă și angajate într-o vie în
trecere socialistă. Cine va cîștiga ? 
Amîndouă și-au îmbunătățit munca și 
au rezultate mulțumitoare față de a- 
nul trecut. Bunăoară, grăpatul ogoare
lor este executat aproape pe întreaga 
suprafață Ia ambele gospodării (96— 
97 la sută). In vederea fertilizării so
lului, Ia G.A.S. Caiei s-au aplicat pe 
1.770 de ha- îngrășăminte naturale și 
chimice, cîte 2.700 de tone și, respec
tiv, 310 tone- Totodată s-au folosit 
1 165 de doze de îngrășăminte bacte
riene la semințele diverselor culturi 
însătnînțate în această primăvară pe 
o suprafață de 755 de ha. Dar nici 
gospodăria de stat Chereușa nu s-a 
lăsat mai prejos. Planul de fertilizare 
a solului cu îngrășăminte chimice a 
fost depășit cu 20 la sută, iar cel cu 
îngrășăminte naturale a fost realizat 
în proporție de 60 la sută. Din expe
riența anului trecut, cînd în frunte s-a 
situat G.A.S. Cărei, gospodarii din 
Chereușa s-au preocupat îndeaproape 
de fertilizarea și pregătirea. cît mai 
bună a terenurilor rezervate porumbu
lui. Pe 85 de ha. din cele 200 de ha- 
rezervate porumbului pentru siloz au 
fost încorporate 2.550 de tone de bă
legar bine fermentat, pe restul supra
feței fiind încorporate îngrășăminte 
chimice.

De ceea ce trebuie să se preocupe de 
urgență ambele conduceri este termi
narea arăturilor de primăvară, care 
sint efectuate cu încetineală : la 
G-A.S. Cărei în proporție de 23 la suiă 
iar la Chereușa în proporție de 63 la 
sută. De asemenea, trebuie urgentată 
terminarea însămînțărilor din epoca 
l-a.

C. MIRCEA 
corespondent
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din agricultura regiunii Cra- 
treacă neintirziat la luarea ce- 
bune măsuri care să ducă la 
muncilor agricole. Trebuie ter-

Pun bază trainică 
unor recolte bogate

Mecanizatorii de la gospodăria _ 
gricolă G'e stat Odoreu, regiunea Baia 
Mare, care au inițiat în regiune în
trecerea „pentru 1.100 lei beneficii de 
pe fiecare hectar" zoresc să termine 
primii pe Trustul Gostat lucrările a- 
gricole de primăvară. După ce au 
executat însămințatul culturilor din 
epoca l-a, ei au continuat grăpatul 
celor 800 de hectare arate din toam
nă, ce urmează a fi cultivate în acest 
an cu porumb și cartofi.

Numeroși alți muncitori lucrează în 
prezent 1<* amenajarea terenurilor ce 
urmează a fi irigate.

a

...Și în raionul Turda-Cluj
Pînă la începutul lunii aprilie, tn ra

ionul Turda din regiunea Cluj s-au 
obținut bune rezultate în privința exe
cutării lucrărilor de întreținere a ogoa
relor de toamnă și de fertilizare a solu
lui. Din cele 23.375 de ha arături adînci 
de toamnă au fost grăpite sau discuite 
117.723 de ha, iar din cele 5.611 ha pla
nificate a fi fertilizate s-au realizat 
4.834 de ha. Arăturile de primăvară 
Insă au fost efectuate pe numai 60 la 
la sută din cele planificate, întrețnerea 
Culturilor de toamnă s-a făcut pe nu- 
iuai 33 la sută din suprafață, iar în
sămînțările din epoca întîia au fost 
executate pe numai 4.130 de ha, din 
pele 10.336 ha prevăzute.

După cum se vede, în acest 
însămînțările de primăvară sînt 
jrămase în urmă.

Că se putea realiza mult mai mult 
ne-o dovedesc 
unele comune, 
leași condiții.

In comuna Boian de pildă, unde or
ganele locale ale puterii de stat și or
ganele agricole au îndrumat și mobi
lizat pe membrii gospodăriilor colecti
ve și ai întovărășirii agricole de a 
folosi din plin fiecare zi bună de lu
cru și toate forțele de care dispun, au 
fest obținute succese de seamă, atît la

raion 
mult

rezultatele obținute în 
față de altele cu ace-

însămînțări cît și la întreținerea cul
turilor și a ogoarelor de toamnă.

Nu același iucru se poate spune însă 
despre colectiviștii și întovărășiri din 
comuna vecină. Ceanul Mare. Aici 
deși există același condiții și posibili
tăți ca în comuna Boian, din pricină că 
organele locale nu s-au ocupat de în
drumarea și mobilizarea colectiviștilor 
și a întovărășiților de a ieși la muncile 
cîmpului cu toate forțele, lucrările de 
primăvară au rămas mult în urmă. Așa 
se face că din cele 453 ha rămase ne
arate din toamnă, numai 105 au fost 
arate acum, din 1.453 ha arături adinei 
de toamnă au fost grăpate numai 780 
ha etc Mult rămase in urmă sînt în 
această comună și însămînțările de pri
măvară.

Nici colectiviștii și întovărășiții din 
comunele Viișoara, Mohăceni și altele 
nu se pot lăuda pînă acum că s-au 
preocupat îndeaproape de grăbirea lu
crărilor de primăvară.

Față de această situație se impune ca 
organele de stat raionale și comunale 
să ia urgente măsuri în vederea intensi
ficării Ia maximum a însămînțârii ma- 
zărei, florii soarelui, sfeclei de zahăr 
și plantării cartofilor. Aceasta cu atît 
mai mult cu cît în curînd vor trebui 
începute însămînțările din epoca a 
doua.

★

Vremea fiind destul de înaintată, so- 
eotim că este necesar ca factorii de răs
pundere 
iova să 
lor mai 
grăbirea
minat grabnic semănatul culturilor din 
prima epocă, și îndeosebi a sfeclei de 
zahăr și florii-soarelui, iar pentru însă- 
mînțarea ia vreme a porumbului, rit
mul executării arăturilor să fie intensi
ficat la maximum. Paralel cu aceasta, 
tn scopul reținerii apei în sol se cere 
să se efectueze lucrări de întreținere pe 
toate suprafețele de semănături și o- 
goare de toamnă. Nu trebuie neglijată, 
de asemenea, problema schimbului de 
semințe pentru culturile din epoca a 
doua, problemă care în regiunea Cra
iova este încă incomplet rezolvată.

P. VARAȘTEANU

Insâmînțeazâ de zor
Primele zile călduroase de primăva

ră au făcut ca pămîntul să se zvînte. 
Acest lucru a permis țăranilor mun
citori din comuna Severinești. raionul 
Tr. Severin, să dea zor cu însămînță
rile din epoca I-a. întovărășirea agri
colă „16 Februarie" din satul Valea 
Alunului, de exemplu, a arat și se
mănat pînă acum cîteva zile peste 
5 ha. cu floarea-soarelui și 3 ha. cu 
ovăz. In total unitățile agricole coo
peratiste din comună eu semănat 
peste 25 hectare de floarea-soarelui 
și 20 ha. cu ovăz.

GH. BORONTEA 
corespondent

■

Buletinul muncilor agricole

giunile Craiova, București șl tn raio
nul Fetești din regiunea Constanța, în 
afara acestor soiuri sînt raionate și 
soiurile Nano Vialone și Pierrot în 
proporție de circa 20 la sută fiecare, 
in regiunea Galați și in raionul Hirșo- 
va din regiunea Constanța, soiul 
Agostano în proporție de circa 40 la 
sută (vezi harta). In afară de soiu
rile raionate arătate mai sus au fost 
admise pentru înmulțire și încercări 
de producție în această zonă Linia 45 
și soiul Krasnodar 3352.

Au fost scoase din raionarea provi
zorie din sudul și sud-estul țării soiul 
Balilla din cauza tardivității lui foarte 
mare, precum și soiul Maratelli pen
tru sensibilitatea lui mare la brusone.

proporție de circa 90 la sută și soiul 
Vros 508, în proporție de circa 10 la 
sută. Sint admise in această zonă pen
tru înmulțire și încercări de producție : 
Linia 45 și Linia 725.

Și acum, vom face pe scurt o pre
zentare a soiurilor de orez raionate 
pentru anul acesta. Soiul Precoce Allo. 
rio este semi-precoce, cu o perioadă de 
vegetație de 125-130 zile. Rezistă bine 
la boli, dar este sensibil la cădere. La 
scuturare are o rezistență mijlocie. Este 
un soi productiv constant în producție 
și de calitate foarte bună.

Soiul Bellardone este semi-precoce 
avînd o perioadă de vegetație de 120- 
128 zile. Este rezistent la boli’și la că
dere, dar mai puțin rezistent la scutu-

Consfătuiri interregionale în vederea 
extinderii irigațiilor

Anul acesta. în gospo
dăriile agricole de stat 
vor fi irigate suprafețe 
cu mult mai mari decît 
în 1959. In vederea unei 
cit mai bune organizări 
a muncii, în sectorul de 
irigații al acestor uni
tăți, Departamentul Go
stat a luat o serie de mă
suri tehnico-organizato- 
rice cum sînt: selecțio
narea cadrelor pentru 
exploatarea suprafețelor 
irigate, organizarea bri
găzilor de culturi iri
gate etc. 1

Pentru a pregăti cît 
mai temeinic cadrele

care vor munci în acest 
sector, de curînd, In 7 
centre din țară — Sa- 
lonta. Arad, Caracal, 
Oltenița. Călărași. Bră
ila și Iași, au fost orga
nizate consfătuiri inter
regionale la care au 
participat peste 400 de 
lucrători din gospodă
riile de stat, care vot 
exploata în acest an 
peste 80.000 ha. amena
jate pentru irigat.

In cadrul acestor con
sfătuiri, au fost prezen
tate referate privind 
principalele probleme ce 
interesează producția 
ca : regimul de irigație,

folosirea utilajelor me
canice de pompare și 
aspersiune, întreținerea 
și exploatarea rețelei de 
canale, eficiența econo
mică a irigațiilor etc. 
Referatele au fost Înso
țite de lucrări practice 
care au constat din în
tocmirea graficelor de 
udare, prezentarea și 
mînuirea diverselor com
ponente ale utilajelor 
mecanice de pompare și 
aspersiune etc.

De asemenea, s-au 
făcut demonstrații prac
tice cu instalațiile de 
aspersiune cu jet lung 
și jet mediu.

zisfent la cădere și la scuturare și ctt 
o bună productivitate.

Soiul Agostano este semi-tardiv, cu 
perioada de vegetație de 130-135 zile. 
Are o bună rezistență la boli, cădere 
și scuturare. Este bine aclimatizat și 
se poate cultiva pe orice teren. Este un 
soi care asigură producții bune mai a- 
les dacă se folosește sămință curată.

Soiul Vros 508 este precoce avind 
perioada de vegetație de 112-117 zile. 
Este foarte rezistent la cădere, scutu
rare și boli și se poate cultiva pe orice 
teren. Dă producții bune. în special în 
zonele unde celelalte soiuri nu ajung 
la maturitate. Este potrivit pentru te
renurile sărăturoase, suportînd un con
ținut mai ridicat de săruri în sol.

trecute gospo- 
Teremia Mare, 
s-a decernat

Gospodării de stat 
fruntașe pe ramură
In cursul săptăminii 

dariei agricole de stat 
regiuneo Tim șoara, i
pentru a doua oară, Steagul roșu de 
fruntașă în ramura viticolă al Ministe
rului Agriculturii și al C. C. al Sindi
catului Muncitorilor din Agricultură.

Această inaltă distincție a fost obți
nută de către gospodăria de stat Tere
mia Mare pentru producțiile mari de 
struguri și vinurile de masă pe care 
le a produs in anul 1959.

De asemenea, gospodăriile de stat 
Cărei, regiunea Baia Mare și Coțușca 
- regiunea Suceava au primit Steagul 
roșu de fruntașe pe țară, pentru rea
lizările din anul 1959, respectiv in ra
murile cerealieră și zootehnică.

însemnări despre oameni obișnuiți
dintr-un sat obișnuit

Sibiului numai prin aceea că n-au 
încă apă la robinet.

In acte satul continuă să păstreze 
numele pe care l-a avut vechea așeza
re. Oamenii îi spun insă satul gospo
dăriei agricole de stat. Numele acesta 
mi se pare foarte potrivit. Toți locui
torii săi sînt salariați ai gospodăriei. 
Peste 300 din cei 384 de salariați per
manent pe care-i are astăzi gospodă
ria locuiesc în acest sat. întrucît vechi
le vile nu erau deajuns, gospodăria 
a construit opt blocuri muncitorești, 
A mai fost construită o școală de 
patru ani și o grădiniță. La școală lec
țiile se predau in limbile romină și 
germană.

toate celelalte vile erau învăluite cu 
întuneric și tăcere.

Satul fără locuitori I - așa erau nu
mite Viile Sibiului odinioară. Oamenii 
din partea locului îi mai spuneau 
„Satul locuit doar noaptea" sau „Sa
tul șampanie". Oricare din aceste nu
me i se potrivea satului deopotrivă de 
bine.

Casele de la Viile Sibiului aparți
neau industriașilor și marilor comerci- 
an ți din Sibiu. Intre pereții lor s-au 
consumat orgii pe care mintea nu le 
poate închipui, s-au pus la cale afa
ceri și combinații politice. In băi de 
porțelan și cristal bogății iși imbăiau 
amantele în lapte de măgăriță, în 
șampanie și în parfumuri aduse din 
Paris. Aceasta în timp ce copiii mun
citorilor din Sibiu n aveau pîine.

★
A venit eliberarea țării, l-au urmat 

reforma agrară, etatizarea Băncii Na
ționale, controlul economic și apoi 
naționalizarea principalelor mijloace 
de producție. Casele de la Viile Sibiu
lui și-au schimbat stăpinii. Intre timp 
industriașii și comercianții izbutiseră 
să aducă vilele in stare de paragină. 
Dispăruseră pînă și ușile și ferestrele. 

1949 pe terenul din preajma vi- 
a luat ființă o gospodărie agri- 
de stat. Foștii servitori ai industria
și comercianților din Sibiu și ar- 
bogătașilor din satele vecine au 

muncitori agricoli. Ei aveau

Viile și apropierea de orașul Sibiu 
au dat locului un nume. Cu ani în ur
mă, pe acest loc, numit Viile Sibiului, 
s-au construit case. Dar nu orice fel 
de case. S-au construit vile. Și nu ori
ce fel de vile. Proprietarii lor se în
treceau în a le face mai frumoase. 
Cînd numărul lor a ajuns la 25-30, 
oamenii i-au zis așezării sat. Nu gă
seau altfel cum să-i spună. Dar ce fel 
de sat putea fi acesta ? Așezarea se
măna cu satele din jur atit cît semăna 
palatul cu cocioaba.

Apoi — lucru ciudat - satul n-avea 
locuitori permanenți. Fiecare casă era 
locuită o dată sau de cel mult două 
ori pe an. Și atunci cînd una din 
case era inundată de muzică și lumină

București, Craiova, Timișoara, Oradea 
și Baia Mare, să fie intensificat ritmul 
însămînțărilor, astfel încit să se poa
tă trece grabnic cu forțe sporite la 
însămînțările din epoca Ha.

In zilele ce urmează, este necesar 
ca în regiunile București, Galați, 
Constanța, Stalin și Timișoara și în 
gospodăriile de stat din majoritatea 
regiunilor să fie grăbite însămințatul 
și repicatul 
calde și semi-calde, 
respective sint rămase în urmă, 
comparație cu sarcinile planificate.

In ultima săptămînă au existat con
diții satisfăcătoare pentru executarea 
muncilor agricole. Arăturile pentru în- 
sămințările de primăvară s-au reali
zat pină in prezent în procent de 60 
la sulă. — în ultima săptămînă a- 
ceste lucrări executindu-se pe încă 
437.193 ha.

Trebuie subliniat însă că deși con
dițiile de lucru au fost bune, ritmul 
arăturilor este încă nesatisfăcător, iar 
deosebi în regiunile Pitești, Craiova, 
Baia Mare, ca și în regiunile în care 
această lucrare a început mai tîrziu, 
cum sînt: Suceava, Autonomă Ma
ghiară și Bacău. Răminerea în urmă 
a executării arăturilor în aceste re
giuni nu poate fi justificată decît prin 
lipsa de organizare și mobilizare mai 
susținută a fo.osirii tractoarelor și a 
atelajelor.

In ultima săptămînă, întreținerea a- 
râturilor și a culturilor de toamnă nu 
s-a făcut potrivit posibilităților exis
tente, grăpîndu-se numai 550.848 ha 
de arături și 451.579 ha cu culturi de 
toamnă. In ceea ce privește schimbul 
semințelor, pînă acum această acțiune 
s-a realizat în procent de numai 35 
la sută. îndeosebi in regiunile Pi
tești, Suceava, Craiova, Stalin, Auto
nomă Maghiară și Bacău se impune ca 
Organele agricole să acorde acestei ac. 
țiu ni toată atenția.

Pină la 7 aprilie, în întreaga țară 
s-au executat însămînțările din epoca I 
în procent de 80 la sută. In unele re
giuni unde temperatura solului a per
mis a început însămințatul porumbului 
pentru boabe, realizîndu-se pînă în 
prezent 37.928 ha.

Ce'.e mai bune rezultate la lnsămîn- 
țatul culturilor din epoca l-a s-au ob- 
fnut în regiunile Galați, Constanța, 
Ploeștl și Pitești, oare au terminat tn- 
sămînțările respective, ca și In regiu
nile Hunedoara și lași, unde s-au însă- 
mînțat peste 95 la sută din culturile 
respective. Este necesar ca în toate 
regiunile țării ți îndeosebi în regiunile

legumelor în răsadnițe 
întrucît lucrările 

în
★

Se cuvine să facem cunoștință cu 
cîțiva din locuitorii satului. Dar mai 
întîi trebuie spus că in Viile Sibiului 
trăiesc în bună înțelegere romini, ger
mani și maghiari. Nu-s rare cazurile 
cînd două familii de naționalități di
ferite locuiesc in aceeași casă, gătesc 
în aceeași bucătărie, prinzesc și cinea
ză in aceeași sufragerie, pe aceeași 
masă, in același timp, Cînd una din 
gospodine e ocupată, cealaltă pregă
tește masa pentru amindouă familiile.

Dar facem cunoștință cu cîțiva mun
citori : Zollner Gheorghe și Hilda, ne- 
vastă-sa, sint mulgători. Gheorghe are 
în grijă 13 vaci și trebuie să producă 
cel puțin 6.000 de litri de lapte pe cap 
de vacă. El socotește că o să mulgă 
mai mult. II întreb cit ciștigă.
- De regulă o mie de lei pe lună. 

Nevastă-mea încă o mie. Apoi mai 
sint și primele...

La întrebarea cum trăiesc mă Invită 
la masă :
- N-am știut c-o să am musafiri așa 

că să nu vă așteptați la cine știe ce...
Trei feluri de mfneare, din care două 

gătite cu carne, plus prăj'tură cu nuci,

I-a
pe rod și au făcut tăieri la vita de vie 
pe o suprafață de 25 ha.

Nici căratul gunoiului nu a fost ne
glijat. S-a cărat pînă în prezent can
titatea de 3.760 tone gunoi de grajd 
pe tarlalele gospodăriei colective. In 
prezent au început lucrările de însă- 
mînțare pe suprafața de 175 ha- cu 
sfeclă de zahăr.

Fruntașe pe gospodărie se situează 
brigăzile de cîmp conduse de briga
dierii Ianole Stan și Anghel Nicolae.

ANGHEL 1. COST1CA 
corespondent

Au terminat însămînțările din urgența
Membrii gospodăriei colective „7 

Noiembrie" din Cocargeaua. au termi
nat însămînțările din epoca 1 Ei au 
însămintat 20 ha. orz. 100 ha. ovăz, 
20 ha. mazăre, 40 ha. măzăriche, 80 
ha. borceag pentru fîn, 28 ha. muștar, 
225 ha. floarea-soarelui. Au făcut a- 
rături de însămîntări pe o suprafață 
de 208 ha., au grăpat 1.600 ha. ogoare 
de toamnă și 475 ha. culturi de toam
nă (grîu și orz)-

De asemenea ei au mai plantat 700 
bucăți pomi fructiferi, au făcut stro
piri pe o suprafață de 20 ha. livadă,

Primii colectiviști evidențiați
Hotărîti să obțină recolte sporite, 

colectiviștii din Mitoc, raionul Bîrlad 
au început la vreme însămîntarea cul
turilor de floarea-soarelui și sfeclă de 
zahăr. Pînă în prezent, gospodării* a 
tnsămînțat 48.50 ha. cu floarea-soa- 
relui și 23,49 ha. cu sfeclă de zahăr. 
Executare* lucrării a fost îndrumată

de ing. Romanet Valentina șl de întreg 
consiliul de conducere. La însămîntări 
s-au evidențiat colectiviștii Cernat 
Nicușor, Țurcanu Gheorghe. Istrate 
Constantin, Cîrjen Petrică și alții.

FANICA CERNAT 
corespondent

In această primăvară in gospodăria agricolă de stat Săcueni, regiunea 
Oradea, se vor planta 65 de ha cu cartofi. Pentru reducerea prețului de 
cost această lucrare se face aici cu mijloace mecanizate. In fotografie t 

un aspect din timpul plantării cartofilor,
_ Ya CAZACU.

goții 
devenit 
nevoie de cose. Deși în plină luptă 
cu greutățile începutului, deși lipsită 
complet de construcții pentru produc
ție, gospodăria a început să repare 
casele. A dres acoperișurile, o pus uși 
și ferestre în locul celor furate, a trans
format saloanele de dans, in camere 
de locuit. Toate acestea au fost făcute 
în primul an. In anul următor, odică 
in 1950, a început Introducerea luminii 
electrice. Așa s-a născut - pe lo
cul fostei așezări de petrecere - un 
sat nou. Confortul muncitorilor agricoli 
se deotpbește de cel al locuitorilor

M. CALIANU

(Continuat» Ui pag. 2-a-)



„LOTURILE” COLECTIVEI
r De vreo âouă-trel săptămîni, de 
tind primăvara a „bătut" șl pe la 
porțile Băileștiului, nu ai să mai gă
sești colectivist tînăr sau bătrin pe 
acasă. Unii lucrează la însămînfarea 
florii-6oarelui sau a sfeclei de zahăr, 
la grăpatul culturilor de toamnă, la 
răsadnițe ori la grădina de legume. 
Intr-o astfel de zi „de vîrf“ e greu 
să o găsești pe inginera gospodăriei 
tov. Ileana Sălceanu.

'■— Mai acuși a fost pe aici. Ne-a 
dat cîteva Îndrumări cum să însămin- 
țăm floarea-soarelui și a plecat pe 
tarlaua unde se pune sfecla de zahăr.

Plec mai departe, peste cîmp.
— Dacă veneați mai degrabă, sigur 

o găseați. Chiar acuma a plecat pe 
tarlaua unde se lucrează la irigarea 
unei suprafețe de 50 de ha de teren 
ce urmează să fie însămînțată cu po
rumb.

După cîteva ore de umblat pe cîmp 
în căutarea inginerei, iată-mă din nou 
la „statul major" al colectivei.

— Ei tovarășe, ai găsit-o, mă în- 
tîmpină cu vorba de cum am intrat 
în curtea colectivei, un bătrînel sim
patic.

— N-a fost chip, îi răspund:

venit de la cîmp. 
președintelui. Iar

— Uite, acuma a 
li colea în biroul 
s-a „luat în vorbă" cu el pentru niște 
„loturi", itni mai zise dînsul.

Și bătrinelul avea dreptate.
— Toată iarna la cursurile învăță- 

mîntului agrozootehnic de masă, spu
nea inginera, le-am promis celor 200 
de colectiviști cursanți că în primă
vara aceasta o să organizăm loturi 
demonstrative Ia toate culturile. 
Acuma însă dumneata, tovarășe pre
ședinte, îmi spui că cer prea mult 
teren pentru aceasta, și de ce să or
ganizăm etîtea loturi. Eu însă vreau 
să mă țin de cuvint față de oameni. 
Vom organiza loturi demonstrative la 
toate culturile pe care le vom însă- 
mînța acum în primăvară. Trebuie, 
avem datoria să le arătăm și să dove
dim oamenilor că prin aplicarea de 
metode înaintate în agricultură putem 
să smulgem pămîntului rod mai 
bogat...

Ghenciu Oprea, președintele, sta la 
masa lui de lucru și privea cu admi
rație pe inginera care-i vorbea 
atîta aprindere pentru interesele co
lectivei. După un timp spuse:

CU

Elevii tractoriști în practică
S.M,T.-urile anilor 1943*1949. In 

acea vreme, marea majoritate a trac
toriștilor o ‘formau tinerii de 15—1'6 
ani, veniți de la sate, care nu învă
țaseră decît abia 4 clase elementare. 
Aceștia după o sumară instruire de 
£—•3 Iutii de zile, după ce reușeau 
intr*o oarecare măsură să cunoască și 
să minuiască tractorul, deveneau trac
toriști. In asemenea condiții era și 
firesc ca ei să țiu stăpînească temeinic 
tainele motorului .îndeosebi ‘atunci 
ând se defecta- -

Dar anii aceia au rămas in amintire. 
Pe ogoarele patriei noastre au apă
rut noi mașini și tractoare, tot mai 
perfecționate. Dar oare oamenii, trac
toriștii nu s-au schimbat și ei? Ba da. 
Azi mecanizatorii noștri, nu urcă la 
volanul 'sau manșa tractorului decit 
după absolvirea unei școli profesionale 
de mecanici agricoli, unde timp de 6 
ani sini temeinic pregătiți pentru me
seria de tractorist.

Am vizitat de curînd una. din a- 
ceste școli, cea din Botoșani.' „La 
cursuri avem numai pe mezini, cei 138 
elevi din anul I, îmi -spuse directorul 
adjunct al școlii, tpv. ing. Eugen Fo- 
dor. 263 elevi din anii II și III stnt 
in practică la cele 10 S.M.T.-uri 
din regiune".

Școala profesională de mecanici a- 
'gricoli din Botoșani dispune de un lo
cal corespunzător, înzestrat cu un bo
gat material. didactic, cu ateliere de 
reparații și lăcătușerie, care permit ele
vilor să facă pe timpul cursurilor lu
crările practice. In cancelaria profeso
rilor, la loc de cinste, este așezat un 
panou în care sint expuse diferite scule 
făcute de elevi In orele de practică. 
Admiri frumusețea lucrului și te minu

nezi cum au putut ieși din mina tiiie- 
‘ rilbr ■'elevi din- anul II sau III acele 
chei, foarfeci, chernere, ciocane, fierăs
traie pentru metal, compuse, dălți și 
altele.

Acum viitorii tractoriști suit în prac
tică pe ogoare: Ei lucrează în schimb, 
cu tractoriștii S-M.T.-urilor. Pentru 
munca lor, cei din. anul II sint sala
rizați cu 12 lei pe zi, și cu 23 lei'cei 
din anul III. Ce obțin în plus li se 
depun pe carnetele de economii CEC, 
bani ce-i vor primi la terminarea șco
lii. Lucrările efectuate de elevii prac- 
ticanți, sint acum înregistrate pe fișe 
de evidențe separate, nu ca tn anii tre- 
cuți cînd realizările' lor erau adesea 
trecute tractoristului. ■

Activitatea de practică a elevilor 
este îndrumată in S.M.T. de către un 
delegat al școlii care stă în stațiunea 
respectivă pe tot timpul practicii. A- 
ceasta pentru că in anii trecuți în 
unele unități, elevii in loc să fie folo
siți la lucru tn atelier sau pe tractoare 
in cîmp, erau puși la alte munci-

După cum am aflat, astfel de cazuri 
s-au intimplat la S.M.T.-urile Coțușca, 
Botoșani, Dingeni. ,,In prezent aseme
nea lucruri nu se mai petrec — spu
nea -tovarășul ing. Fodor. De altfel, in 
scopul controlării, activității , elevilor 
noștri in practică, o comisie a școlii 
formată din directorul și directorul ad
junct, secretarii organizațiilor de bază 
P.M.R. și U.T.M. s-a deplasat in toate 
unitățile și a constatat că elevii îm
bină bine cunoștințele teoretice , căpă
tate in școală cu practica terenului. 
Pină acum elevi ca Gh. Bucătaru, Ion 
Pușcașu, Vasile Gherasim și alții au 
obținut frumoase realizări in produc
ție și cele mai bune calificative la 
practică".

L ION

— M-ai convins tovarășă ingineră, 
ce mai, facem loturi demonstrative. 
Dar la ce culturi v-aji gîndit să or
ganizăm loturile ?

— La floarea-soarelui, la sfeclă, la 
porumb, la legume, la principalele 
culturi, spuse inginera Sălceanu, bu
curoasă că pînă la urmă președintele 
a fost de acord cu propunerea ei.

După „luatul în vorbe" între ingi
neră și președinte — cum spunea bă
trinelul acela simpatic — am asistat 
apoi la o adevărată discuție despre 
metode înaintate în agricultură, ca 
între doi buni gospodari.

— Atunci așa. Cu sfecla de zahăr 
facem un lot de 12 ha, cu porumb tot 
12, iar cel cu floarea-soarelui tot pe 
aceeași suprafață, spunea inginera.

— Și mai propun, continuă ingi
nera, ca pe o altă suprafață de 10 ha 
să însămînțăm 10 soiuri dublu hibrid 
de porumb. Aceasta pentru a vedea 
care soi din cele 10 dă roade mai 
bune în solurile colectivei noastre.

Am citit și eu planurile de lucrări 
propuse de inginera Sălceanu. In ele 
se arăta că pe toată suprafața de 
teren destinată loturilor demonstra
tive, arate adine în toamna trecută, 
acum în primăvară se va da cu discui- 
torui, și se vor mai aplica după cerințe 
unele cantități de îngrășăminte chi
mice și bacteriene, apoi la temperatura 
potrivită a solului se va trece la în- 
sămînțare. La toate culturile prăși- 
toare se vor face cît mai multe prașiie, 
atît mecanice cit și manuale. De ase
menea, la porumb și floarea-soarelui 
se va executa polenizarea artificială 
suplimentară. Iar ca o altă lucrare, 
inginera Sălceanu și-a propus și iri
garea tuturor suprafețelor de teren 
destinate loturilor demonstrative.

Vestea organizării de loturi de
monstrative, a fost primită cu mult 
interes și de brigadierii de cîmp al 
gospodăriei agricole colective „23 Au
gust" din Băilești, regiunea Craiova. 
In acea seară, Vasile Roșu, șeful bri
găzii a l-a, i-a chemat la întrecere pe 
toți ceilalfi brigadieri în vederea bunei 
organizări a loturilor demonstrative, 
a aplicării cu strictețe a regulilor a- 
grotehnice și a obținerii unor producții 
superioare Ia hectar de pe acestea.

Și împreună cu colectivșitii, ajutați 
de inginera Sălceanu, brigadierii se 
vor ține de cuvint.

GH. BACIU

Cînd toată lumea e
Intrînd in biroul inginerului șef al 

gospodăriei de stat „Movila Vulpii" 
nu bănuiam de fel că acesta tocmai 
semn? adeverințele cu calificativele pe 
care le primiseră muncitorii partici
pant la cursurile invățămintului agro
zootehnic de masă.

După cum vedeți o coincidență cit 
•e poate de plăcută pentru mine, care 
venisem aici să urmăresc tocmai 
acest aspect.

— Pe cursanții de la cercurile ve
getal și zootehnic, care au funcționat 
la secția Buda, comisia noastră t-a 
examinat la 31 martie, îmi explică 
tovarășul Stan Gheorghe — inginerul 
șef. Situația fiind încheiată astăzi le 
înmînăm adeverințe cu calificativele 
pe care le-au primit.

— La toate secțiile s-a făcut exa
minarea ?

— Din păcate, nu. In seara aceasta 
(discuția a avut loc in ziua de 4 apri
lie) vom examina pe cursanții de la 
cercurile vegetal și zootehnic care au 
funcționat la secția Tîrgșorul Vechi. 
Mai greu este cu mecanizatorii, care 
datorită timpului frumos au ieșit de 
mult în cîmp. în zilele următoare îi 
vom examina însă atît pe ei cît și pe 
cursanții de la cercul avicol și incu
bație.

— Fiindcă ați făcut parte din comi
sie, ce părere aveți despre pregătirea 
cursanților ?

Răspunsul inginerului șef vine 
prompt, sigur.

— Examinarea pe care am făcut-o 
pînă acum cursanților ne-a produs o

impresie plăcută. A fost imposibil să 
găsim vreun muncitor din sectorul ve
getal care să nu răspundă mulțumi
tor la principalele probleme de agro
tehnică. Cei tineri mai ales, printre 
care sint și absolvenți ai unor școli 
profesionale agricole, au obținut cele 
mai mari calificative. Muncitoarea 
Miloș Maria a obținut calificativul 
foarte bine, alți șase calificativul bine. 
Doar trei inși au obținut suficient.

— Ce impresie v-au tăcut cursanții 
de la cercul zootehnic ?

— La fel de bună, răspunde din 
nou, cu o vădită mulțumire inginerul

CARNET 
DE REPORTER

șef. Și muncitorii din acest sector au 
luat în serios atît lecțiile cît și exa
minarea. Dacă i-ați fi văzut cum ne-au 
așteptat în ziua examenului, ca niște 
autentici elevi care trăiau emoția pro
movării. Nu exagerez de loc dacă 
afirm că unii dintre ei prin răspun
surile complete și documentate pe care 
ni le-au dat au depășit toate așteptă
rile noastre. Cum se numeau cei doi, 
tovarășe doctor ?

Lectorul acestui cerc, doctorul vete
rinar Bîmă Mircea, care urmărește 
atent discuția, ne ajută.

— Este vorba de Micle# Vasile și

La colțul roșu al gospodăriei colective

In fiecare seară la colțul roșu al gospodăriei agricole colective din comuna 
Gostavățu, regiunea Craiova, se adună numeroși tineri și vîrstnici care 
citesc în colectiv cărți literare sau cu caracter agrozootehnic, reviste și 
ziare etc. In fotografie : un grup de colectiviști ascultînd lectura făcută de 

către unul din tovarășii lor.
Foto: 6. DUMITRU

Un nou magazin universal

f 1M

Fotografia de față reprezintă noul magazin universal al cooperativei de 
consum, ridicat in comuna Lehliu-sat, regiunea București.

Foto: C. DUMITRU’

B. IAȘENSKI: „Omul își schimbă pielea“
5. P. L. 4. •

Bruno Iasenskî, autorul romanului 
„Omul își schimbă pielea" are meritul 
de a fi scris o carte în care deși ac
țiunea se desfășoară pe meleagurile 
exotice nu amintește cu nimic de pă
catele unor lucrări cu temă asemănă, 
toare.

Scrisă între anii 1932-1934 lucrarea 
este în primul rînd un roman de aven
turi. Undeva, pe meleagurile Turome- 
niei, la granița cu Iranul și Afganista
nul, Puterea Sovietică are de înfruntat 
două soiuri de dușmani: pe de o parte 
natura aridă și secetoasă puțin priel
nică vieții și pe de altă parte pe cei 
care ar dori să mențină oamenii în ve
chea lor dependență față de superstiții, 
de pomenile sau cruzimele emirilor, de oamenii. Marele baraj de pe riul Vahș 
interesele marilor monopoluri petroli. 
fere. Iasenski a 
giuni ca activist 
de răspundere și 
locului l-a ajutat

- Cartea Rusă)
atmosfera și înțelesul urjpr evenimente, 
petrecute pe întinsul tinerei republici.

Unul din eroii acestei istorisiri este 
inginerul american Glark, venit să 
participe ca proiectant remunerat de 
guvernul sovietic la construcția unui 
baraj pe riul Vahș. Acțiunea ne permite 
să urmărim odată cu evoluția lui Clark 
și procesul transformărilor pe care le 
suferă realitatea înconjurătoare.

Romancierul sovietic stăruie în pri
mul rînd asupra relațiilor sociale, a 
ivirii noii conștiințe înaintate, a eli
berării oamenilor din negura obscu
rantismului.

Este de remarcat încă ceva: natura, 
străvechea și neclintita natură turc- 
menă suferă și ea modificări odată cu

lucrat în aceste re
de partid cu funcții 
contactul cu oamenii 
să cunoască mai bine

Sînt mulțumiți colectiviștii 
din Grindu

Comuna Grinda din raionul Urziceni. 
este una din comunele complet colec
tivizate din raion.

Colectiviștii de la G.A.S. „Ștefan 
Gheorghiu" din comuna Grindu și-au 
ridicat simțitor nivelul de viață, ca 
urmare al cîștigului mare obținut în 
gospodăria colectivă. Astfel, colecti
viștii și-au construit locuințe noi, și-au 
procurat mobilă nouă, aparate de ra
dio, patefoane și-au făcut îmbrăcă-

Herepeanu Grigore. Unul a vorbit des
pre febra aftoasă iar celălalt despre 
tuberculoză la taurine. Amîndoi au 
primit calificativul foarte bine. Comisia 
a mai dat apoi 8 de bine și doar 2 de 
sufioient.

— Comisia s-a convins totodată si 
de felul cum acești îngrijitori și mul
gători pun în practică cele învățate. 
I-am urmărit, bunăoară, la pregătirea 
animalelor pentru muls, la întocmirea 
și administrarea rațiilor și altele. Dacă 
și de la îngrijitorii ce-i avem la sec
ția Tîrgșorul Vechi vom primi aceleași 
răspunsuri competente, atunci putem fi 
mulțumiți pe deplin. De fapt și așa 
sîntem mulțumiți: pentru rezultatele 
obținute pînă acum în campania agri
colă ne aflăm pe locul al doilea pe re
giune, după cite am auzit.

★
M-am gîndit că n-ar fi lipsit de in

teres să aflu cu acest prilej care sint 
și părerile muncitorilor despre utilita
tea acestei forme de ridicare a califi
cării profesionale. Primul care mi-a 
răspuns la această mică... anchetă a 
fost îngrijitorul de vaci Herepeanu 
Grigore, netăgăduit unul din cei mai 
sîrguincioși cursanți: „Mi-au fost de 
mare folos aceste lecții. Am prins des
tule lucruri noi: cum se îngrijesc vi
tele pe specii, ce îngrijiri să le dau 
celor în lactație sau în gestație. Îna
inte dădeam silozul după concentra
te. Tovarășul doctor ne-a sfătuit să-l 
dăm înaintea concentratelor și rezul
tatele n-au întîrziat să se vadă".

Mulgătorul Bidivenciu Dumitru, ÎI 
completează : „încă după primele lec
ții am înfeles că cele ce învățăm la 
cerc ne vor ajuta să obținem produc
ții mai mari și deci să cîștigăm mai 
mult. Mi-am luat notițe, am fost atent 
la explicațiile practice și folosul îl 
văd în muncă. Tn luna ianuarie am 
avut ca plan 1.500 litri de lapte și am 
realizat 2.579 litri. In luna februarie 
am avut plan 1.600 litri și am realizat 
3.000 de litri. Și pe luna martie am 
realizări la fel de bune".

Muncitoarea Cioplei Viorica lucrea
ză la incubatoare abia de un an. Lec
țiile ținute în această iarnă i-au fo
losit mult să învețe temeinic această 
meserie dificilă.

— Cursurile au fost incomparabil 
mai bine organizate în acest an. Și 
apoi e primul an cînd s-a ajuns să 
se termine ciclul de lecții, ne spune 
sincer îngrijitoarea de păsări Buzo- 
ianu Dumitra, candidată de partid. Eu 
și cu Georgescu Sofița am absolvit 
școala profesională de zootehnie de |a 
R. Sărat, dar a trebuit să constatăm 
că sînt încă multe lucruri noi de în
vățat atît la incubație cît și în îngri
jirea păsărilor. De aceea, acest curs 
ne-a fost de mare folos.

In carnetul meu am notat încă mul
te alte cuvinte de apreciere și laudă 
pentru aceste cursuri de învățămînt 
agrozootehnic. Ele aparțin tot unor 
muncitori, tineri sau vîrstnici. Și fie
care din aceștia mi-a împărtășit mul
țumirea că cele învățate la lecții îl 
ajută să muncească mai bine, să ob
țină producții mai mari. Iar primele 
rezultate se și văd, sînt de netăgăduit.

LUCIAN CURSARU

minte nouă. Astfel, colectiviștii Gop- 
cealău Grigore, Ion Gh. Petcu, Mircea 
Anghel, Radu A. Vasile, Stan Sîrbu, 
Radu R. Ion, Stoian Drăghici, Tudor 
Gh. Niță și-au construit anul trecut 
locuințe noi. Colectiviștii Iacob V. 
Alexandru, Nicolaie Radu și-au procu
rat mobilă nouă. Printre colectiviștii 
care au primit sume mari de bani sînt: 
Banu R. Bariu 6.000 lei, Mircea An
ghel 10.350 lei, Enache Nicolae 4.500 
lei, Copcealău Alec-u 4.600 lei și alții. 
La ziua muncă a revenit colectiviști
lor în afară de produse și suma de 
11,50 lei. In ultimii doi ani peste 30 
de colectiviști din Grindu și-au con
struit case noi.

Gospodăria agricolă colectivă a 
schimbat complet viața satului, felul 
de viață al celor care an pășit cu ho- 
tărire pe acest drum.

GHEORGHE GHEORGHIU 
corespondent

• primenește totul, ilustrind schimbarea 
în bine și progresul unui ținut altă
dată înapoiat. Apariția în mijlocul du
nelor a șantierului reprezintă pentru 
localnici garanția că trecutul e răpus 
definitiv.

Șantierul e o întreprindere care con- 
■ centrează în jurul lui multe energii 

omenești, unele angajate In opera de 
construcție, altele dimpotrivă conduse 
de sentimentul ostilității și al urii față 
de comuniști. Oamenii neobosiți de fe
lul lui Morozov. Komarcenko, Eriomin 
și Sînitin știu să se împotrivească ce
lor de teapa lui Hodjariov și Krușionîi. 
Ei înțeleg rostul barajului, văd Turc- 
menia cu ochii viitorului și au încre
dere în prezent. Dificultățile nu-i spe
rie, după cum nu-i demobilizează nici 
sabotajele grupului de tehnicieni con
duși de Murray colegul lui Glark. A- 
cesta din urmă este însă un caracter 
cinstit, binevoitor, dispus să ia aminte 
la tot ce se întîmplă în jur și să se 
ridice treptat la înțelegerea justă a o- 
biectivelor socialismului.

Barajul, la construcția căruia sînt so
licitați să ia parte, modifică și felul 
de viață și mentalitatea localnicilor. 
Treptat turcmenii se scutură de tribu
tul plătit misticismului multisecular, 
înțeleg îndatoririle lor de oameni so
vietici, îi demască pe sabotori și îl 
fac pe Glark să înțeleagă adevărata 
forță a poporului descătușat.

„Omul își schimbă pielea" este o 
carte captivantă și educativă care dă 
cititorului o imagine justă despre su
perioritatea orîndui.rii socialiste.

Rodnică activitate culturală
Locuitorii comunei Tutana, raionul 

Curtea de Argeș, sînt mulțumiți de 
activitatea căminului lor cultural. Ast
fel, de curînd, formația de teatru a 
prezentat piesa „Răfuiala" de Tibe- 
riu Vornic, iar corul a prezentat un 
program de oîntece. 
corul au fost mult i 
prezenți la această i

Pentru o bună și 
artistică a căminului 
comuna noastră, muncește mult comu
nista Elena M. Ionescu, directoarea

Atît piesa cît ?i 
aplaudate de cei 
manifestație, 
bogată activitate 

i cultural din

căminului. Ea a îndemnat tineretul să 
participe în număr cît mai mare la 
pregătirile programelor artistice. Da
torită acestui fapt, U.T.M.-istul Badea 
Pavel a format o brigadă artistică 
de agitație și zilele trecute a și pre
zentat un frumos program. Tinerii in- 
terpreți au lăudat fruntașii și satirizat 
pe codașii în lucrările agricole de 
primăvară.

VASILE 1SPAȘO1U 
corespondent

Noi metode de modelare 
a terenului pen 

culturilor de
garea 
me
iunile mai „puțin
1 in zoneli

des

în regiunile secettșase și chiar în să Și 
cele senu-umede este necesar ca iere- ’ sece! 
nul destina't culturii lefcurAelpr, înaln- 'țffn?: 
te a'e a fi semănat sau plantat să lie 
modelat in vederea. Irigării,’culturi
lor. Int:âun sistem rational de irigație 
se cere sa se ațigure nu nunun o bună 
distribuire a apei' tn așa fel incit'.a- 
ceasta să ajungă cu -ușurință și in 
cantități corespunzătoare la plantele 
din parcela de irigat, dar și posibi
litatea de a se mecaniza in măsură 
cit mai 'mare lucrările de întreținere. 
Vecinie metode de ^distribuire a apei, 
pe vetre sau p? brazde scurte, 
din parate se mai i 
mulți grădinari din tara noastră, s-au pe bra-zde sint ferite de vinfrfn pri'-

|nd mai bine 
i afinat, își 

-__ — -___ :ai mare mă-
sură rădăcini ac'ventive. Le. irigarea 
pe brazde, apa circulă numai pe ri
golele dintre bjazife, ' '

,nde
___ de 

aproape de suprafața solului (a'e ex. 
în perimetrele îndiguițe , dtp Lunca 
Duniajw iM ~~ WV IvnA

Fig. 2

izde scurte, care se zvîntă și se încălzește mai reneda 
practică încă de și maT bine. WFeTF' rîfaTuripîanfate*' 

- --t pe bra-zde sînt ferite de vînt în pri- 
bovedit pe cit dj neeconomice, pe atît mela-faze de dajvfilțares și in afară 
de deza^taioase dki n>uRe.-«uncje de aiaj^a. răsadurile fiind mai bine 
de vedere» Intr-ade.var, distribuirea așezate, într-un teren^hnai afinat își 
apei pe vetre ori pe brazde scurte . formează mai ușor și în Jiai mare’mă- 
auce Ia sustragerea din producție a sură rădăcini aa'ventive. La. irigareaduce la sustragerea din producție a 
unor porțiuni mari de teren 
de c'igulețele și de canalele 
mentare a yetrelor, 
mare de apă și la un 
consum mare de brațe de 
muncă datorită faptului 
că nu se poate extinde 
mecanizarea .lucrărilor de 
îștretinere. Pe de a(ță- 
papte, folosirea acestui' 
sistem mai prwoacă ta- 
sarea pămîntului și for
marea scoarței (crustei) 
care apare ca urmare a 
udării prin inundarea ve- 
trelor. Toate acestea duc nemijlocit la 
sporirea cheltuielilor de producție, res
pectiv la mărirea prețului de cost M 
produselor legumicole și la o produc
tivitate scăzută a muncii.

Noile metode a'e irigație, prin „in
filtrație și distribuire a apei pe rigole 
lungi" elimină în bună parte dezavan
tajele semnalate mai sus, perniițînd î-n 
același timp mecanizarea în mare 
măsură a lucrărilor.

Pentru legumele care se plantează 
la distanțe mari cum e cazul celor 
din grupa verzei, a vlnetelor, a toma
telor, a cartofilor, a castraveților și 
chiar a ardeiului, cele mai recoman
dabile sisteme de modelare ^terenu
lui sînt: 
modelare 
cu rigole

la un

ocupate
de eh’- ... __ . 
consum mint prin iâfi

:, .pătrunde îtupl- 
late0lă, li®jtîrid 
•Rit, w 

scoarță care poate fi ușor 
distrusă.

Biloanele (brazdele sitn- 
;) fevexBcută în mod 
ișnlifc ci plugul, răs- 

tumtadu-se două brazde 
cormană sau mai bine 
ajutorul rariței trasă 

anima țg; brazdele 
pot executa și cu 

ajutorul tractorului, folosind u<n 
cadru de cultivator pe care in loc de 
cuțite se atașează piese active de ră
rită. Brazdele, respectiv rigolele din
tre ele se trasează la 50—80 cm., dis
tanța lor fiind fin funcție de distanțele 
dintre rindurjle de plante. Ca înălți
me — pentru cele mai multe specii — 
brazdele nu trebuie să depășească 20 
maxirțum 30 cm.;, lungimea lor se re
comandă să fie cît mat mare, de 
50—100 și chiar 150 m„ aceasta fiind 
în funcție de microrelieful și înclina
rea terenului și a'e natura solului; 
pe terenuri mai grele, brazdele se fac 
mai lungi, pe cele ușoare, mai scurte. , 

Brazdele lungi permit executarea pe 
cale mecanizată a multor luorări (de 
modelare, plantare, prașiie, stropit 
etc.) ceea ce duce la o simțitoare mic
șorare a prețului de cost al produse
lor.

Metodele de modelare g terenurilor 
țecamandaje m^it sus au fpst verifica
te pe suprafețe mari nu numai la sta
țiunile experimentale ale, I.C.H.V. dar 
și Iâ gospodăriile mari legumicole, 
unde au asigurat producții mari și 
constante de legume, la un preț de 
cost Ipult mai rea'uș decît' în cazul 
vechilor metode.

Dr. D. ANDRONICESCU

pe brazde simple, adică 
în biloane care alternează 
(fig. 1), sau pe brazde du-

'J 1
așa-numitele brazde înălțate 

(straturi înălțate sau straturi ridica
te) așa. cum se vede ta- fig. 2, 
care caz rigolele de 
două, trei sau chiar 
plante.

Este recomandabil 
terenului sub formă

în
udare deservesc 

petru rînduri de

ca modelarea 
de brazde duble

pi

k
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După orele de producție
Vizitând gospodăria agricolă de stat 

din Hălchiu, mi-am amintit, prin con
trast, de comedia „După ora 4", ju
cată cu ani in urmă pe scena unui tea
tru hucureștean. Eroii din piesa amin
tită duceau după orele de producție 0 
viată măruntă,' individuală. Cu totul 
alta e situația la G.A.S. Hălchiu. După 
ce și-au sfîrșit lucrul în cîmp, la ferme, 
în ateliere și birouri, muncitorii, tehni
cienii și funcționarii gospodăriei se în* 
tilnesc la club și pe terenul de sport.

Ceea ce impresionează la G.A.S, Hăl
chiu este varietatea . i 
arîistfce și sportive, Ii 
Vâler-iu, responsabil cui 
tul sindicatului, se străduiește să îm
pace toate gusturile, să răspundă tutu
ror preocupărilor.

In afara bibliotecii centrale de la se
diul gospodăriei, el a înființat biblio
teci la sediile unor brigăzi mai înde
părtate. Cu totul, gospodăria are peste 
3.000 de volume. Iar fiecare volum a 
fost citit de cîțiva muncitori.

Fiindcă observase că îngrijitorii de 
animale citesc mai puțin decit ceilalți 
muncitori, bibliotecara Martin Gelda, 
a prezentat în fata lor recenzii. Uneori 
a organizat cu ei lecturi literare. Au ci- 
cit cei mai talentați artiști amatori din 
echipa de teatru.

Si deoarece veni vorba de această 
echipă trebuie spus că ea e împărțită

Însemnări despre oameni obișnuiți
dinlr-un sat obișnuit

(Urmare din pag. l-a)

plus 
masă 
oaspeți anunțați. Mobila din cele două 
camere e toată nouă, modernă. Apa
ratul de radio e
- Care dintre 

cumpărat aparate
Zollner ride :
- Să ți-i spun 
întrebarea mi

Devin precaut.
f*- Sint mulți ?
s Da, foarte mulți.
s» Atunci spune-mi 

au aparat de radio.
— Niciunul. De aceea am și desfiin

țat stația de radioamplificare. Nu mai 
avea clienți.

vinul. Mă întreb cum arată o 
in casa lui Zollner cînd are

dintre cele scumpe, 
muncitori și-a mai 

de radio ?de

Pe 
se

toți ?
pare malițioasă.

pe cei care nu

★

Dincolo de Sibiu, emisiunile studiou
lui de televiziune se recepționează 
greu. Cînd încă nu se știa dacă vor 
putea sau nu să fie recepționate, lo
cuitorii satului s-au trezit cu mecani
cul Cornea llie că vine acasă cu un 
televizor. Noroc că llie Cornea e om 
stimat de tovarășii săi de muncă, alt
fel n-ar fi uitat nici astăzi ironiile lor. 
Televizor la „Viile Sibiului", cine a 
mai văzut I A doua zi, Cornea și-a 
luat condtediu și a început să cotrobă- 
iască prin toate ungherel-e gospodăriei 
și pe la întreprinderile din oraș. Cău
ta bucăți de țevi și le înădea. „Pre
cis că llie a bolunzit", spuneau unii. 
Iar cind, într o zi de sărbătoare, Cor
nea i-a chemat pe mecanici să-i ajute 
ca să înalțe o țeavă lungă de treizeci 
de metri și groasă aproape cit stilpul

de telegraf, cîțiva nu s-au putut opri 
să nu-i spună.
- Ce-i măi, Corneo, cu tine. Nu mai 

ești în toate mințile. Cum crezi tu .că 
o să putem ridica noi namila asta de 
stîip. Și chiar dacă l-om ridica tot 
nimic o să iasă.

Cornea meșterise la un capăt al 
țevii, prin care introdusese cablul, fel 
de fel de antene cu multe ramificații, 
Așa că era sigur de reușită.
- Ajutați-mi numai și diseară sînteți 

■invitații mei la televizor.
Seara muncitorii gospodăriei - atît 

citi au încăput în camera cu televizo
rul și cîți au putut vedea din încăpe
rea alăturată, prin ușa lăsată deschisă 
- au aplaudat la scenă deschisă pe 
Birlic. Experiența lui Cornea reușise. 
După aceea a cumpărat televizor și 
gospodăria, instalîndu-l la club. A- 
ceasta nu înseamnă insă că llie Cor
nea are in zilele de emisiune mai 
puțini musafiri. Alți muncitori nu și-au 
mai cumpărat televizor.
- Nu-i vorbă de preț - mi-a spus 

tractoristul Rist-ea llie, dar e a naibii, 
de dificilă instalarea. Apoi tizul meu 
a strîns toată țeava de pe aici că nici 
ce să dai la fier .vechi nu moi găsești.

★

și Viile Sibiului circulă 
pe zi un autobus cu 50- 

Autobusul e totdeauna

Intre Sibiu 
de patru ori 
60 de locuri, 
plin. Tovarășul Ciupitu Vasile, pre
ședintele comitetului sindicatului, im1 
explica că s-a intervenit locului în 
drept ?' numărul curselor zilnice va fi 
mărit.
- De altfel mulți dintre muncitorii 

noștri merg la oraș folosind mijloace

proprii. Motociclistul din fața noastră 
e Zollner mulgătorul ,

Vasăzică Zollner avea și motocicletă. 
Despre aceasta nu-mi spusese. Tovară
șul Ciupitu mi-a înșirat numele multor 
muncitori care posedă motociclete. 
Eram în autobus și nu puteam să le 
notez. Arh reținut doar că cei mai 
mulți posesori de motociclete lucrau 
în sectorul mecanic. -

— Ciștigă bine ?
- Anul trecut tractoriștii au cîștigat 

în medie 1.100 de..lei lunar. Fruntașii 
au cîștigat și două mii.' Anul acesta 
vor cîștiga și mai bine.

★

Popescu Laurențiu a început să lu
creze la G.A.S. în 1952 ca muncitor 
necalificat. Au trecut de atunci opt 
ani. In acești opt ani, Popescu și-a 
terminat studiile medii și s-a înscris 
apoi la facultate - cursul fără frec
vență. Astăzi Popescu Laurențiu este 
inginer și conduce o brigadă. In anii 
ce urmează vor mai termina agrono
mia Popovici Alexandru și Popa 
Gheorghe. Vor fi buni ingineri. Ca șefi 
de brigadă ei au fost printre cei care 
au contribuit cel mai mult la realiza
rea unui beneficiu de peste 1,2 mili
oane lei.

...Acolo unde altădată era o așeza
re a petrecerii, unde marii bogătași 
nu știau cum să-și mai , omoare plicti
seala și să-și cheltuie banii, a apărut 
și s-a dezvoltat un sat nou, pe , măsu
ra orînduiril noastre. Locuitorii săi nu 
știu ce s lipsurile, El muncesc cu slrg, 
trăiesc în belșug, învață și mulțumesc 
partidului pentru tot ce astăzi le în
frumusețează viața.

în două. parte pregătește . piese în 
limba romtnă, iar cealaltă în, limba ger
mană. în seara cînd dm 'Țost in\ gospo
dărie, echipa a repetat pînă la 12 noap
tea și a fost', nevoie de intervenția co- 
epitetului siiilicatului pentru ca actorii 
amatori să- fie 'Irimlși lg culcare. Se 
pare însă că piesele aflate acum în 
pregătire nu sînt prea potrivita pentru 
posibilitățile artiștilor și nu irizează re
zolvarea unor probleme ce se pun în 
gospodărie. Astfel, echipă de teatru 

. . . pregătește „Hangița" de Carlo Goldoni,
muncii cultural- In favoarea piesei se înscrie doar ar- 
,—,----------- 1 ( .gumențul pă Țgatrul de 'Stat dinjDra-

șuh Stâlih, c<frg a iucgt ijangițu ‘în,sior^ 
giunea trecută, îi pune gospodăriei ta 
dispoziție decorurile și costumele.

Se cuvine ca organele de îndrumare 
să ajute tinerilor din Hălchiu ca să-și 
întocmească un repertoriu mai aproape 
de posibilitățile lor actoricești și de 
problemele care se pun în fața mun
citorilor gospodăriei. De o mai bună 
îndrumare are nevoie și fanfara, 

Activității sportive, comitetul sindica
tului îi acordă toată atenția. Gospodă
ria are echipe masculine și feminine de 
handbal, atleți și cicliști care iau parte 
la competiții locale. De curînd, pentru 
cei mai în vîrstă, a fost amenajată o 
popicărie. Si cum vara e aproape, n-a 
fost uitat nicț ștrandul. El va oferi oca
zia unei bune petreceri a timpului liber , 
în lunile ce urmează și posibilitatea ca 
tinerii să practice și sporturile nautice. < 

In afară de munca sa în comitetul 
sindicatului, tovarășul Spînu este și se
cretarul organizației U.T.M. din gos
podărie. La propunerea sa ambele or
ganizații au luat hotărîrea să se ocupe 
și de educația copiilor. Biblioteca a fost 
înzestrată cu cărți pentru copii. Tot
odată, copiii au fost atrași pe terenu
rile de sport. Dar ceea ce îi atrage cel 
mai mult pe copii la gospodărie e tea
trul de păpuși care prezintă spectacole 
în fiecare sîmbătă. îngrijitorul de porci 
Klein Herman și tînăța Schopell Rozi 
care lucrează într-o brigadă de cîmp 
s-au dovedit buni mînultori. tn mîin-ile 
lor, păpușile — confecționate cu talent 
de Martin Gelda si sora sa — încetează 
să mai fie păpuși. Prind viată.

Pînă acum teatrul de păpuși a pre
zentat piesele „Băiatul și viatul", ,,Pie- 
trișor în tabăra de pionieri". „Iepura
șul îngîmfat" etc. (Alte piuite piese sînt 
in. pregătire căci tinerii șpecțatdri vor 
săptămînal o premieră. Și numai pre
miere izbutite. %

M. MOTREANU

Au predat 3-500 kg
fier vechi

Muncitorii, tehnicienii, inginerii și 
funcționarii de la gospodăria agricolă 
de stat Odoreu, regiunea Baia Mare, 
au strîns 
val scurt 
I960, la 
vechi, Ei. 
în cinstea 
Iccteze și 
de fier vechi.

Totodată, gosfiodărife ‘de stat Odo
reu a adresat o chemare celorlalte u- 
nități agricole'de stat din regiune de 
a strînge și a preda la I.C.M tdt fie-, 
rul vechi disponibil.

GH. GHEORGHIU 
corespondent

și au predat într-un inter- 
de la 30 martie la 4 a.prilie 
LC.'M., peste 3.500 kg fier 
și-au luat angajamentul ca 
zilei de 1 Mai să inai co
să predea încă 6.000 de kg
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Producția- de 9.055 kg. 
la ha a anului trecut 

va fi depășită

Colectiviștii din Tîrgșorul Vechi, re
giunea Ploești, au mărit anul acesta 
turma de oi la peste 1.500 de capete. 
In fotografie: cîțiva ciobani dînd 

oHor tainul de dimineață.

IN RAIONUL FETEȘTI

Mai multă atenție 
culturilor irigate

J Cifre și fapte
!Î • Anul acesta, statul a acor-
!l dat gospodăriilor colective din 
► raionul Sf. Gheorghe credite în 

valoare de 4.200.000 lei în ve- 
? derea cumpărării de animale. 
8 Pină acum colectiviștii din a- 
? cest raion au cumpărat 656 tau- 
!! rine și peste 1.200 oi. Astfel, 
8 colectiviștii din Valea Crișului 
8 aus cumpărat 61 vaci și 112 ol, 
8 cei din Ilieni 53 vaci și juninci, 
8 cel din Chilieni 42 vaci, cei din 
8 Gilțiic 39 vaci.

• Colectiviștii din Bod. Peli- 
>1 șor și Atei, regiunea Stalin, au 
ij hotărit în adunările generale, 

ca fiecare dintre ei să efectueze 
cite 6 zile de muncă patriotică 
pentru construcțiile din gospo- 

j; dăriUe colective respective.

• In scopul asigurării unor 
ii cît, mai bune condiții de creștere 
ii a păsărilor de apă, colectiviștii 
8 din comuna Valul Traian, re- 
8 giunea Constanța, au .amenajat 
8 un bazin cu o capacitate de 
8 cii\ca 90.000 litri și au plantat 
ii în jurul lui, pentru ca păsările 
îl să stea la umbră, 150 duzi.
»
5 • Zilele trecute, în 11 gospo-
ii dării colective din raionul Cara- 
H cal. in 7 din raionul Corabia, 
" s-a vorbit colectiviștilor de către 
i> ingineri, medici veterinari și 
ii profesori despre ..Interesantele 
;> metode folosite de Eroul muncii 
v socialiste din U-R.S.S- — laros- 
i> lav Semioriovici Cîj, în crește- 
g rea porcilor".

8 • întovărășită din comuna
S Curba, raionul Irteu, au cumpă-
S rat dth fondurile întovărășirii
S 300 de oi și 25 juninci proprie
ty tate obștească. Totodată el au
j hotărit să dea gata pină la in-
X ceputul toamnei viitoare un
s grajd și un saivan pentru ani-
S malele întovărășirii agricole.
îl • Colectiviștii din regiunea
8 Constanța acordă o mare aten-

ție dezvoltării pomicultura. Ast- 
jf fel, colectiviștii din Casimcea,
8 raionul Hîrșova. au mărit livada
8 gospodăriei prin plantarea a
S încă 1.800 pomi fructiferi.

Ca rezultat al măsurilor luate de co
mitetul raional de partid Fetești și 
comitetul executiv ad sfatului popular 
raional, în anul trecut gospodăriile a- 
gricole colective din raion au extins cu 
mult suprafețele irigate. Dacă în anii 
trecuți în raionul Fetești nu se iriga 
decit orezul și o parte din grădinile de 
legume, în 1959 s-a reușit a se iriga, 
pe lingă culturile de mai sus, și 
porumb, sfeclă de zahăr, grîu etc,, cul- 
tivîndu-se în sistem irigat o suprafa
ță de 3.525 ha. In raion sînt gospodă
rii colective care au irigat suprafețe 
mari, ca de exemplu cea din Chioara 
cu 370 ha, sau cea din Săveni cu 
252 ha.

Nu același lucru îl putem spune însă 
de gospodării colective ca cele din 
Giurgeni — care din 605 ha. inițial 
planificate a se iriga nu a realizat de
cit 180 ha.. Bordușani (din 450 ha -a 
irigat numai 136 ha.), Cegani, Făcă
eni, Sudiți șj Maltezi, care cu toate că 
aveau condiții de a iriga suprafețele 
planificate totuși nu au avut o preocu
pare permanentă în această privință.

De asemenea, conducerea S.M.T.- 
ulni Făcăeni, deși avea sarcina să 
sprijine acțiunea de extindere a cultu
rilor irigate, a privit cu fără prea mult 
spirit de răspundere acest lucru. Așa 
se face că din cele 1.932 ha. care tre
buiau irigate în raza sa de deservire, 
nu s-au irigat deciît 774 ha., ceea ce 
reprezintă doar 38 la sută din plan.

Pentru a ne da seama de marea im
portanță a irigării culturilor și de con
tribuția irigării la sporirea producției, 
n-avem decît să luăm cîteva exemple 
din raionul nostru.

Gospodăria colectivă din Piua Petri 
bunăoară, a irigat în anul trecut 45 ha. 
cu porumb. Dînd doar o singură udare 
ea a obținut 0 producție de 5.000 kg. 
porumb știuleți la ha., în timp ce de pe 
restul de 155 ha. neirigate s=au obți
nut numai oîte 1.000 kg, porumb la ha.

De asemenea, gospodăria colectivă 
„23 Februarie" din Cocargeaua, irigînd 
în anul trecut 10 ha. cu porumb, a reu
șit să obțină o producție de 3.140 kg.' 
boabe Ia ha., față de 1.500 kg. la ha. 
obținute la cultura neirigată.

Tot in scopul realizării de producții 
mari la hectar, la propunerea comite
tului regional de partid, în gospodă
riile colective din raionul Fetești au 
fost organizate în anul. trecut, pe te-

____ • 
record uncie prin aplicarea unui com
plex de măsuri agrotehnice, s-au obți
nut rezultate bune.

Gospodăria colectivă din Făcăeni, de 
pildă, a avut in vara anului trecut, un 
lot record de 4 ha. din care a culti
vat un ha. cu porumb, de pe care a 
obținut o producție de 16.650 kg., .1 
ha cu floarea-soarelui cu o producție 
de 4.100 kg., 1 ha. cu sfeclă de zahăr 
cu 67.630 kg. și 1 ha. cu cartofi de pe 
care a recoltat 45.700 kg.

Aceste rezultate dovedesc fără putin
ță de tăgadă că în raionul Fetești sînt 
largi posibilități pentru creșterea con
siderabilă a producției agricole. Toc
mai de aceea, s-a stabilit ca în acest 
an în cadrul gospodăriilor colective din 
raion suprafața cultivată în sistem iri
gat să crească pînă la 9.908 ha., din 
care 3.823 ha. se vor cultiva cu po
rumb, 1.130 ha. cu sfeclă, 185 ha. cu 
floarea-soarelui, iar restul suprafeței 
cu orez, legume și alte culturi. Gospo
dării .colective ca cele din Jegălia, Gîl- 
dău, Săveni și Șocariciu, bunăoară, vor 
trebui să irige în acest an cite 430— 
1.280 ha.

Pentru realizarea acestor importan
te sarcini, conducerile gospodăriilor 
colective din raion trebuie să ia măsu
rile necesare. Trebuie să fie mobilizate 
în primul rînd toate forțele pentru ter
minarea lucrărilor de terasament și a 
executării la timp a lucrărilor de pe 
șantierele de la Bărăganu și Chioara. 
Este necesar ca noile amenajări pentru 
irigat să fie efectuate la vreme, iar 
gospodăriile care vor iriga prin asper- 
siune să-și procure din timp aspersoa
re cu jet mijlociu, care în condițiile 
cîmpiei Bărăganului pot deservi 
ha.

De 
mult 
ca în 
record în cit mai multe gospodării co
lective, loturi pe care să fie aplicate 
cele mai înaintate metode agrotehnice. 
Lucrînd în felul acesta, nu încape în
doială că gospodăriile colective din 
raionul Fețești vor izbuti să ridice și 
mai mult nivelul de viață al membri-; 
lor lor și să contribuie într-o și mai” 
mare măsură la asigurarea fondului»’ 
central al statului.

renuri irigate, loturi experimentale

50—60

și mai 
nevoie

asemenea, pentru a spori 
producțiile agricole, este 
acest an să se organizeze loturi

BANCIU
activist 

raional

CONSTANTIN 
al comitetului 
P.M.R. Fetești

Terenurile gospodăriei colective „Dru
mul lui Lenin" din Vaida, regiunea 
Oradea, nu sint cele mai fertile terenuri 
din regiune. Solul brun roșcat de pă
dure este clasat In categoria doua și 
a treia de fertilitate. Cu toate acestea, 
incepind din anul 1951, primul an de 
muncă în comun, colectiviștii din Vai
da au reușit datorită aplicării celor mai 
noi metode agrotehnice să sporească, 
an de an, producția la ha. Media pe 
ultimii trei ani la griu, de pildă a fosl 
de 1.853 kg, la ha, iar la orz de toamnă 
de 2.744 kg. S-au obținut producții 
mari la floarea-soarelui, sfeclă de za
hăr, cartofi etc.

Rezultate excepționale s-au dobindit 
aici și la cultura porumbului. Recolta 
medie realizată la această cultură pe 
ultimii 6 ani, a depășit 6.000 kg po
rumb știuleți la ha. In anul trecut insă, 
colectiviștii din Vaida s-au întrecut pe ei 
înșiși. De pe cele 80 de ha. însămîn- 
țate cu porumb, ei au scos 
porumb boabe la ha, ceea ce 
peste 9.000 kg știuleți la ha. Este o 
producție cum nu s-a obținut nici cînd 
prin părțile locului.

Cum au muncit colectiviștii pentru 
realizarea unei asemenea producții?

Ținînd seama de cerințele acestei 
plante, membrii gospodăriei au aplicat 
cele mai adecvate metode agrotehnice. 
In fiecare an porumbul a fost semă
nat după păioase și intr-un teren pre
gătit bine. In anul trecut de pildă, lu
crările de pregătire a terenului au în
ceput in gospodăria colectivă din Vai
da la 3—4 zile după recoltarea păioa- 
selor, prin executarea arăturilor de 
vară, la 12—16 cm, cu plugul urmat de 
grapă- Apoi la capul locului s-a cărat 
bălegar cite 40—50 tone la ha. In- 
grășămintele naturale au fost încorpo
rate în sol o dată cu arătura adîncă 
făcută la 25—28 cm de către mecani
zatorii de la S.M.T., la sfirșitul lunii 
august. Au fost astfel fertilizate 50, din 
cele 80 de ha destinate culturii porum
bului. (gunoiul întrebuințat a fost pro
dus de animalele proprietate obșteas
că și de cele din gospodăriile personale 
ale colectiviștilor. Arătura adîncă din 
august a fost lăsată în brazdă crudă 
pină in primăvară, cînd pentru a se re
ține apa in sol, s-a grăpat cu grapele 
cu colți. Această lucrare s-a șxecutat 
intre 10—15 martie, cu ajutorul anima
lelor, deoarece tractoarele nu puteau 
intra încă pe teren.

Pentru a asigura semințelor de po
rumb un pat bun germinativ, intre 1 șt 
10 aprilie s-a discuit cu mașinile 
S.M.T.-ului întreaga suprafață la 8—10 
cm adîncime, după care s-a' grăpat din 
nou cu grapele și s-a făcut un tăvălu- 
git ușor. Aceste din urmă lucrări s-au 
efectuat cu animalele gospodăriei.

O altă măsură care a contribuit la 
sporirea producției de porumb la ha și 
care se aplică in această gospodărie de 
mai mulți ani este însămințarea po
rumbului in cuiburi dispuse în pătrat. 
In acest scop colectiviștii execută înain
te de însămînțare marcarea terenului ța 
80180 cm cu marcatoarele construite in 
gospodărie.' Insamînțalul se face • cu 
sapa la cuib, punîndu-se\clte 3—4 boa
be la un loc.

In anul trecut, semănatul a fost exe
cutat între 10—20 aprilie și la 6—8 
cm adincime. Imediat după însămînțare 
s-a făcut un grăpat ușor cu grapele cu 
colți scurți.

Experiența de mai mulți ani le-a ară
tat colectiviștilor că în sporirea pro
ducției de porumb la ha un rol impor
tant îl are și calitatea seminței între
buințate. De aceea, ei au folosit la 
însămințarea din primăvara anului tre
cut numai sămință dublu hibridă 
Warwic 642,

Colectiviștii din Vaida s-au convins 
de .asemenea în decursul anilor, că lu
crările de întreținere a culturii de po- 
rumb influențează în mod direct obți
nerea de producții mări la hectar.

— In anii cînd executam numai două 
prașile, deși celelalte lucrări le efectu
am bine, nu socoteam mai mult de 5— 
6 mii kg știuleți la ha, mi-a spus zi-

6.520 kg 
înseamnă

lele trecute tov. Alexandru Nagy, agro
nomul și președintele gospodăriei.

In ultimii 4 ani, aici s-a executat 
prășitul porumbului de 4—5 ori me
canic și manual, In anul 1959, bună
oară, prima prașilă a fost făcută ime
diat după răsărire cu prășitoarele tra
se de cai, intr-o singură direcție. La 
3—4 zile- după aceasta, s-a început 
prășitul manual pe rînd, executindu-se 
totodată și răritul. La, fiecare ciiib s-au 
lăsat cite 2 fire dintre cele mai bine 
dezvoltate. La cuibul unde din diferite 
cauze porumbul n-a răsărit au fost puse 
cite 3—4 boabe umezite pentru a răsări 
mai repede. In felul acesta s-a asigurat 
o densitate de peste 30.000-31.000 plante 
la ha. După 10—12 zile s-a prășit din 
nou cu prășiioarea dar perpendicular 
pe direcția primei prașile. Pe rind s-a 
prășit manual, inlăturindu-se copilii. 
Următoarea prașilă s-a executat după 
15 zile cu prășiioarea pe direcția pri-
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Una din sarcinile prtnciipăle ale gos
podăriilor agricole de stat este pro
ducerea în cantități cît mai mari a 
semințelor de porumb dublu hibrid, 
semințe care in ultimii ani au luat o 
largă răspindire în agricultura țării 
noastre.

Din analiza rezultatelor obținute în 
anul 1959, se constată că acolo unde 
conducerile gospodăriilor respective 
au înțeles importanța economică a a- 
cestei sarcini, planul de producție a 
fost îndeplinit și chiar depășit. Bună
oară, gospodăria agricolă de stat Pie- 
troiu din regiunea Constanța, a rea
lizat în medie, 3.010 kg la ha sămință 
uscată și sortată — cea mai mare pro
ducție obținută în anul 1959.

Producții mari de sămînța dublu hi
bridă au obținut și gospodăriile de 
stat Urleasca, regiunea Galați (2.200 
kg ta ha), Cărei, regiunea Baia Mare 
(2,195 kg la ha), Valea lui Mihai din 
regiunea Oradea (1.710 kg la ha), A-
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Pentru o recoltă
bogată de porumb
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mei prașile, iar a patra după alte 12 
zile pe direcția celei de a doua prașile.

Pentru a mobiliza bine pămintul, pră
șitoarele au fost reglate în așa fel ca 
să lucreze cit mai aproape de rind. 
Adincimea de lucru a descrescut de 
la 6—8 cm, cit a fost la prima pra
șilă, la 3—4 cm la cea de a patra pra
șilă.

Pregătirea bună a terenului, insă- 
mințarea la timpul potrivit și numai cu 
sămință de soi și executarea lucrări
lor de 'întreținere la un înalt nivel 
agrotehnic au făcut ca plantele de po
rumb să se dezvolte deosebit de bine, 
iar la recoltare să răsplătească din 
belșug eforturile colectiviștilor. Ei au 
recoltat cite 9.055 kg porumb știuleți 
la ha, adică 6.520 kg boabe. In felul 
acesta, membrii gospodăriei colective 
„Drumul lui Lenin“ din Vaida au 
cîștigat, alături de colectiviștii din 
Berveni, regiunea Baia Mare, locul 
întîi pe țară în cadrul concursului cul
tivatorilor de porumb organizat de 
Ministerul Agriculturii în anul 1959. 
Merită de asemenea subliniat faptul că 
o tonă de porumb s-a realizat în a- 
ceastă gospodărie cu numai 9 zile 
muncă.

Pentru ca în acest an să obțină re
zultate cel puțin tot atît de bune ca 
in anul trecut, colectiviștii din Vaida 
au pregătit terenul destinat culturii po
rumbului așa cum s-a arătat mai sus. 
In plus ei vor pune, o dată cu însă- 
mlnțarea, compost la fiecare cuib.

Pentru menținerea apei în sol, în
treaga suprafață a fost grăpaiă între 
20—25 martie. Discuitul terenului se 
execută in aceste zile, iar însămința
rea se va începe în jurul zilei de 15 
aprilie, deoarece pină acum tempera
tura solului a fost scăzută.

Dobîndind producții mari la ha la 
toate culturile, gospodăria colectivă din 
Vaida a constituit un punct de atrac
ție pentru țăranii muncitori cu gospo
dărie individuală din comună. In pre
zent, întreaga comună este colectivi
zată.

V. CAZACU
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Moțăței din regiunea Craio- 
1.650 kg Ia ha) etc.
arătat însă că nu toate gos-

fumați și 
va (peste

Trebuie _______ T___ _____
podăriile de stat care au avut sarcina 
'să producă semințe de porumb dublu 
hibrid au privit cu simț de răspun
dere această Importantă acțiune. în
cercările unor gospodării de a arunca 
vina nerealizării plenului numai pe 
seama condițiilor climatice nefavora
bile din anul 1959, nu justifică cu ni
mic greșelile grave comise de unită
țile respective pe loturile de hibridare, 
greșeli care au dus în mare măsură 
la scăderea cantitativă și calitativă a 
producției.

Așa de pildă, gospodăriile agricolț 
de stat Troian și Vițăneșți, din 
regiunea București, 'nu au fespeci 
tat spațiul de izolare ța amplasarea 
lotișlui^Datogiti jacestilijffftt, peste 114 
ha din'lotul de nibridare.au fost r»s. 
pinse de la producerea de să- 
mînță. De asemenea, la gospodă
riile Merigaala. Ștorobăneasa și Slo
bozia din aceeași regiune, din cauza 
nejalonării terenului și a folosirii con
comitent pe același lot a mai 
multor mașini de semănat, au fo<st fă
cute însămînțări cu rînduri care se în
crucișau, fapt care’ a dus la elimina
rea acestor porțiuni din lotul de hi
bridare.

De asemenea, ta gospodăria Dîlga 
din regiunea București și Vădeni din' 
regiunea Galați, după terminarea în
sămînțării, din cauza lipsei de pre
ocupare a responsabilului lotului, 
fost tra'se capetele, ceea ce a făcut 
suprafața respectivă să fie scoasă 
la producție.

O greșeală cu urmări deosebit .. 
grave care s-a constatat anul trecut 
în unele gospodării a fost nerespecta- 
rea unei densități corespunzătoare a 
plantelor pe loturile de hibridate. La 
gospodăriile de stat Șandra din re
giunea Timișoara și Ion Roată din 
regiunea București bunăoară, nu au 
fost întrebuințate discurile indicate de 
calibrul seminței. In felul acesta s-a

folosit la hectar o cantitate mai maf® 
de șămîntă decît cea indicată, fapt 
care e dus la neînsămînțarea întregii 
suprafețe planificate. Pe de altă par
te. în unele gospodării efectuarea lu
crărilor de întreținere cu mijloace 
mecanice intre rînduri și manual pe 
rind nu a fost controlată îndeaproape, 
ceea ce a dus de asemenea la micșo
rarea numărului de plante la ha.

Unele gospodării au mai făcut gre
șeli cu ocazia însămînțatulw, nere- 
glînd ambele seturi ale semănătorii 
„Victoria" la aceeași adîncime. Din' 
această cauză plantele au răsărit în . 
etape, fa<pt oare a dus la eșalonarea 
apariției paniculelor și deci la efec
tuarea de cheltuieli suplimentare eu 
castratul.

In anul aceste suprafața loturilor 
de hibridare din G.A-S.-uri atinge a- 
proape 13.000 ha. Gospodăriile care 
au sarcina să producă sămînța de po
rumb dublu hibrid trebuie să evite 
greșelile arătate și să depună toate 
eforturile pentru oa planul de produc
ție să fie realizat și-depășit- In acest 
scop gste necesar să se organizeze cît 
mai bine de le început munca pe lo
turile de hibridare dîndu-se deosebită 
atenție mai ales lucrărilor privind în- 
sămînțarea- Este nevoie în primul rînd 
să se verifice amplasarea loturilor de 
hibridare, să se asigure spațiul de i« 
zolare de cel puțin 200 m- și șă se 
pregătească la timp terenul. In mod 
obligatoriu, în preziua însămînțării 
terenul va fi lucrat pentru a-l afîna 
și a distruge buruienile. O atenție de
osebită trebuie dată nivelării terenu» 
lui creînd astfel condiții pentru execu
tarea unei însămînțări de calitate.

Nu trebuie neglijată nici jalonarea 
terenului înaintea începerii însămînța- 
tului. Jalonarea șe face atît pe latura 
cea mai lungă a parcelei cît și pe la
turile scurte. Jalonarea laturei lungi 
se execută chiar pe marginea parcelei* 
iar a celor scurte în interiorul parce» 
lei la o distanță care să permită (fo
losind și lățimea drumului de la ca» 
pete) întoarcerea agregatului de se
mănat, executarea lucrărilor 
ținere sau recoltare etc.

Direcția rîndurilor trebuie 
perpendicular pe direcția 
dominante f(ipt ca»e asigură

de între-

orientată 
vînturilor 

„o poieni» 
zare măi’intensă a rîndurilor cu plan
te mamă.

In oazul cînd nu se poate respecta 
orientarea rîndurilor, sa- va căută să 
se însămînțeze pe marginea dinspre
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Codașii au ajuns fruntași

Anul trecut, gospodăria de stat 
Pufești. regiunea Bacău, a avut numai 
90 de vaci de lapte. Pină la sfirșitul 
acestui an însă, ferma respectivă se 
va dezvolt» pînă la 287 de capete. De 
pe acum, gospodăria a și ajuns la 
127 de" vaci.

In scopul asigurării hrănirii vaci
lor cu porumb siloz, în acest an vor 
fi însămlnțate cu porumb 90 hectare, 
față de 50 hectare cît s-au cultivat 
anul trecut.

Pentru a se obține producții bune 
de lapte și la un preț de cost scăzut, 
conducerea gospodăriei a luat măsuri 
să fie introdusă mica mecanizare la

grajdurile respective, Astfel, evacua
rea gunoiului de grajd se face cu va- 
gonetele, s-au instalat jghiaburi spe
ciale pentru adăpatul vitelor, tocatul 
furajelor se face prin acționarea tocă
toarei respective de către un tractor 
ce fusese dat la reformă, dar care a 
fost reparat cu resurse locale și re
partizat aci etc.

Mulți mulgători fruntași, cum sînt 
Mihalache Gh., Tătaru Ion și. Omu- 
șoru M. și-au luat angajamentul să 
obțină în acest an cite 3.000 de litri 
lapte pe 
de 2.300 
trecut.

cap de vacă furajată, 
litri cît s-a obținut

fată 
anul

► • *
S.M.T. Greci, regiunea Pitești. Anii 

1953—55. Mecanizatorii de aici 
străduiau să execute la timp și 
lucrările agricole la numeroasele 
vărășiri cu terenul în trucuri 
și la individuali, Pregătirea nu

se 
bine 
Into- 
mici, 

. ...............  prea 
bună a tractoriștilor, tractoarele pu
ține ca număr și uneori reparate „în 
grabă", din care cauză se defectau des 
în brazdă, constituiau greutăți serioa
se pentru S.M.T. Greci Planul de 
producție nu se realiza deci decît ara
reori, prețul de cost al lucrărilor efec
tuate depășea cu mult prevederile. 
S.M.T,-ul Greci era printre unitățile 
codașe pe regiune.

In ultima vreme însă lucrurile au 
pornit pe un cu totul alt făgaș. Pla
nul de producție a început a se rea
liza cu regularitate, an de an, cam
panie de campanie Tractoriștii, mi- 
nuind cu pricepere noile tractoare pe 
cauciucuri obțin însemnate depășiri de 
normă, cîștigă bine.

I. Pe linia continuei îmbunătățiri a 
piuncii și dobindirii unor însemnate 
succese in exploatarea utilajului, este 
atotgrăitoare activitatea din anul tre
cut Mecanizatorii de la S.M.T. Greci 
au încheiat anul 1959 cu un rodnic bl. 
lanț. Planul anual de producție a 
fost realizat în proporție de 139 la 
sută, executindu-se in total un volum 
de 19.539 hantri Totodată, prețul de 
cost a fost redus de la 133.15 lei cît 
a fost planificat, la 109,14 lei, adică 
cu 24,01 lei pe fiecare hantru față de 
plan și, cu 47,93 lei față de prețul de 
cost efectiv realizai în anul precedent. 
Stațiunea a obținut astfel în 1959 un 
beneficiu net de circa 300 000 lei. Cu 
aceste realizări, S.M.T, Greci a ieșit 
anul trecut în fruntea S.M.T.-urilor pe 
regiune.

Ce a stat ta baza acestor succese? 
Făfă îndoială, una din principalele 
cauze o constituie existența unor în
tinse suprafețe de teren in sectorul 
agricol cooperatist. De la sutele de 
pafcele mici și foarte dispersate. 
S.M T. Greci « lucrat anul trecut pe 
ogoarele a numeroase gospodării co-

Din experiența mecanizatorilor 
de la S.M.T. Greci — Pitești

lective și întovărășiri agricole, care 
dețineau laolaltă o suprafață arabilă- 
mecanizabilă, de peste 14.000 ha (în 
prezent suprafața acestor unități a 
sporit considerabil). Acest lucru a per
mis mecanizatorilor de aici să-și des
fășoare activitatea de producție cu 
mai mult spor, au fost evitate depla
sările inutiie în gol, normele de pro
ducție au putut fi realizate și depă
șite cu ușurință, s-au realizat mari e- 
conomii de carburanți* și lubrifiant i. 
Ceva mai mult, lucrările efectuate me
canizat au crescut și ca sortiment și 
ca volum. S.M.T -iștii au executat pe 
ogoarele celor 23 de gospodării colec
tive și aproape 50 de întovărășiri un 
mare volum de lucrări de prășit me
canic. lucrat cu sapa rotativă, desțe
lenit, desfundat, tocat nutrețuri, trans
porturi, irigat și a'te lucrări speciale.

Pentru a putea face față lucrărilor 
din campanie în tinjp.ul cel mai scurt, 
mecanizatorii de aici au folosit pe 
scară largă metoda cuplurilor de ma
șini In anul trecut, ca de altfel și în 
acest an. mecanizatorii eu format nu
meroase cupluri de grape, cupluri de 
cile 2 semănători, două batoze, o ba
toză și o combină etc Aceasta le-a 
adus mari economii de combustibil, 
care în anul trecut, numai la moto
rină. de pildă, se ridică la pește 4 
vagoane. Demn de subliniat este fap 
tul că aici s-a înregistrat un consum 
anual per hantru de numai 13,5 kg. 
motorină, cu circa 2 kg mai puțin 
decît a fost planificat- Pe de altă 
parte, tnt în scopul realizării lucrări
lor într-un volum mare și cit mai 
repede, cit și pentru acoperirea defi
citului de tractoare și folosirea celor 
existente cit mai rațional șl econo
mic, conducerea stațiunii a organizat 
schimbul II la aproape jumătate din

numărul tractoarelor. Numai schimbul 
II a adus stațiunii realizări de 
aproape 1.200 de hantri.

Ca un rezultat firesc al folosirii în 
muncă a celor mai avansate metode 
de lucru, a fost obținerea unei înalte 
productivități. Pe întreg anul, față 
de cei 274 hantri planificați, cu fie
care tractor convențional s-au realizat 
nu mai puțin ca 396,4 hantri, adică o 
productivitate sporită cu 44,5 la sută 
față de sarcină.

Dar la dobîndirea frumoaselor suc
cese arătate mai sus au contribuit de. 
opotrlvă și alți factori. Este vorba de 
executarea unor reparații de bună 
calitate, atît în atelierele proprii cit 
și în cele de la C.M Roșiori, cît și de 
îngrijirea exemplară a utilajului pe 
timpul campaniilor Cei aproape 150 
mii lei economisiți la capitolul „re
parații" sînt tocmai urmarea unor 
bune reparații șl atente îngrijiri a ma
șinilor și tractoarelor, cît și a alimen
tării cu combustibil a motoarelor în 
condiții de perfectă curățenie și în a- 
fara contactului cu aerul. Multe uni
tăți pot lua pildă de felul cum sînt 
îngrijite și păstrate aici trusele de 
manipulare pentru carburanți și lubri
fianți. In sfîrșit mai trebuie adăugat 
și faptul că permanentizarea cîtorva 
brigăzi și a unui mare număr de trac
toare a avut darul ca în activitatea 
stațiunii să nu se înregistreze pier
deri de ore bune de lucru în brazdă. 
O analiză succintă a folosirii în timp 
a tractoarelor arată că aici arareori 
s au înregistrat ore neproductive cau
zate de lipsa de piese, combustibil, 
contractări, din vina unităților .deservi
te ori din lipsa tractoriștilor de la 
lucru.

— In aceste condiții de lucru, la 
care se mai adaugă și o școlarizare 
temeinică a mecanizatorilor, verificată 
periodic prin examinări, — spunea de 
curînd agronomul șef a! stațiunii, 
tov. Tănase Trandafir, — tractoriștii 
noștri au avut posibilitatea să reali
zeze un volum sporit de lucrări me
canizate, unii din ei depășindu-și cu 
mult planul anual de producție. Prin
tre aceștia se numără Ion Dumitru, 
Gh. Petrescu, Gh. Dragomir și alții, 
cu realizări de 150—190 la sută a pla
nului anual. Fruntașul stațiunii, trac
toristul Mihai Alexandru, realizind 
peste 2 planuri anuale, a depășit chiar 
și granița celor 1.000 de hantri.

Demn de subliniat este și faptul că 
mecanizatorii de la S.M.T. Greci au 
îmbinat în mod armonios cantitatea cu 
calitatea lucrului efectuat. Executînd 
numai lucrări bune, colectiviștii și în- 
tovărășiții din raza de activitate au 
obținut anul trecut, cu toate capriciile 
vremii, recolte bogate. Gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole din 
comunele Mătăsaru, Jugureni, Zăvoiul 
Orbului și Mogoșani. bunăoară, au do- 
bîndit Intre 2.400—2.600 kg grîu șl 
între 3.600—4.000 kg porumb boabe 
la ha.

Pentru traducerea în fapt a sarcini
lor sporife ce stau in fața lor, sarcini 
trasate de documentele Plenarei C.C. 
al P.M.R. din 3—5 decembrie 1950, 
mecanizatorii de Ia S.M.T. Greci au 
pornit la lucru, în acest an o dată cu 
primele semne de desprimăvărare. Ei 
au de realizat în acest an un volum 
de lucrări ce însumează 34.438 hantri, 
iar în primăvară aproape 7.000 de 
hantri, cu un preț de cost de numai 
94 de lei hantrul.

Pină de curînd realizaseră peste 60 
la sută din planul campaniei, semn 
că și în acest an se vor situa printre 
S.M.T.-urile fruntașe pe regiune.

I. LEȘEANU

Brigada speciala
La gospodăria agricolă de stat Co- 

tești, regiunea Galați, a fost înfiin
țată în primăvara acestui an o bri
gadă specială vinicolă, condusă de 
tov. Tacea C-tin. Brigăzii i s au repar
tizat mai multe crame cu o capaci
tate' totală de 200 de vagoane de vin. 
In cadrul brigăzii, lucrează 10 mun
citori specializați în producerea și tra-

vinicola
vinurilor, care folosesc celetamentul 

mai moderne metode de lucru.
Dat fiind bțințlg- rezultate obținute 

în muncă (economii Importante la’ 
fondul de salarii, o calitate mai bună 
a vinurilor et$). conducerea .gospodă
riei intenționează să înființeze în 
acest an încă o brigadă asemănătoare.

Pentru aprovizionarea oamenilor muncii
In primele trei luni ale acestui an, 

gospodăria agricolă de stat Răcăciuni, 
regiunea Bacău, a trimis oamenilor 
muncii importante centităfi de produ
se 
80 
de

alimentare. Astfel au fost livrate 
de tone de carne, dintre care 70 
tone carne de porc, 1.200 hl. de

lapte, 19 000 de ouă. S-au mai livrat 
6 vagoane de1 vin și 5.200 litri de țui
că. Anul acesta, gospodărie de stat 
Răcăciuni va livra și importante can
tități de legume, fructe, struguri șl 
miere de albine.

vînt a lotului cîtevia rînduri mimai cu 
plante tată.

Multă grijă trebuie dată șl alegerii 
discului potrivit calibrului seminței, 
înaintea începerii însămînțărli, se v« 
face Ia capul locului (cu semănătoa* 
rea la care s-au aranjat discurile po
trivite) verificarea repetată a modului 
de repartiție a semințelor atît la for» 
ma mamă cît și la cea tată.

Este foarte Indicat ca pe parcurs, 
în timpul lucrului, să se mai facă ve
rificarea distribuirii seminței pentru a 
elimina orice greșeli.

Densitatea lotului de hibridare ho
tărăște în mare măsură producția. Ea 
trebuie stabilită diferențial de la o re
giune la alta, de la un raion la altul 
în funcție de condițiile pedo-climatice 
și respectînd recomandările date de 
I.C.C.P Fundulea. De asemenea, pen
tru a evita amestecul de sămînța din 
forma tată cu forma mamă, trei cfin 
-cutiile semănătorii „Victoria" se vor 
vopsi cu o culoare și a petra (unde 
se pune sămînța din forma tată) cu 
altă culoare.

In șțopul identificării rîndurilor, să- 
mînta din jțoiTnț tată se va ajnesteca 
cu o plantă indicatoare “și anume cu 
floarea-soarelui seu cu fasole soia. 
Tot în acest scop primele 3 rînduri cu 
plante tată se vor marca prin țărușare 
așa cum se indică în schița alăturată.

Respectînd aceste cîteva . indicații 
și executînd le timp lucrările respec
tive pe loturile de hibridare gospodă
riile agricole de stat vor putea livra 
anul acesta statului cantități însemna
te de sămînța de porumb dublu hi
brid.

Gospodăria agricolă de stat din comuna Călugăreni, regiunea București, a 
dezvoltat în ultimul an în mare măsură ferma avicolă. In fotografie: 

una din îngrijitoare, hrănind păsări din rasa Leghorn.
Fotp ; C. DUMITRU

Ing. AL. BUT1CA

Se extind 
suprafețele 

cu porumb irigat
In acest an, gospodăriile agricole 

de stat din regiunea Timișoara vor 
cultiva cu porumb o suprafață mai 
mare cu circa 12.000 ha față de anul 
trecut.

Numeroase unități dip cadrul Trus-, 
tului Gostat Timișoara, printre, cate 
cele din Aradul Nou, Claia, Sernlac, 
Jimbolia sau Nădlac vor iriga impor
tante suprafețe cu porumb,

In total, în gospodăriile de stat din 
regiunea Timișoara se vor Iriga 5.500 
ha cu porumb. In acest scop, gospodă. 
riile de stat au primit încă 60 moto- 
pompe și 84 de aspersoare. Demn de 
subliniat e că au fost organizate și 
aproape 40 de brigăzi de mecanizatori 
care vor lucra la irigatul culturilor.

nibridare.au
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grădini in pustiu
TEste cunoscut faptul că omului i se 
recomandă să mănânce multe legume 
|i fructe. Pentru aceasta trebuie să . 
existe din abundență fructe și legu
me. Intr-un cuvînt e nevoie de su
prafețe noi și mari pentru cultura le
guminoaselor și a pomilor fructiferi. 
\ Unele fructe însă și strugurii sînt 
locatari ai sudului. Le place căldura 
iți. soarele. Soare foarte mult este, de 
pildă, în republicile sovietice din Asia 
Centrală. Aici este însă puțină urni- 
Iditate și, de aceea, grădinile au ne-

V. PRIVALSK1

perimentală din Kara-Kum a început 
să se ocupe de plantele producătoare 

1 parfumuri. 
experiențe a fost 

care cultivă astăzi

care

Conferința pentru dezarmare

(voie de irigații.
I ^In anii puterii sovietice au început 
Bă. se construiască astfel de lucrări 
In toate republicile Asiei Centrale. In 
iUzbekistan. de pildă, există rețele de 
irigații pe o suprafață de aproape 3 
milioane de hectare. In sudul Turk- 
șrieniei g fost terminată construirea 
primei porțiuni a marelui canal Kara- 
Kum care aduce apele fluviului Amu- 
Daria pe multe mii de hectare de pă
mînt altă data pustiu. Pe aceste pă
mînturi a și fost semănat bumbacul cu 
fibre lungi; au fost sădite primele li
vezi. In anii imediat următori, aces
tea se vor înmulți din ce în ce mai 
mult.

înainte de a se sădi grădini în pus
tiu, savanții au stabilit ce fel de soiuri 
de pomi fructiferi e mai bine să fie 
cultivați In raioanele respective. De 
aceste probleme se ocupă cîteva in
stituții de cercetări științifice printre 
tare și Institutul Unional de fitoteh- 
nie. ale cărui stațiuni experimentale 
6Înt așezate în toate zonele geogra- 

mai
6Înt așezate în toate zonele 
Jice ale Uniunii Sovietice. Cea 
nordică dintre aceste stațiuni se află 
în regiunea polară, iar cea mai 
idică este dispusă în Turkmenia în 
minuscula oază Kara-Kala, la poa
lele munților Kopet-Dag.

Această stațiune experimentală a 
început să funcționeze în anul 1927. 
Pe vremea aceea, avea de rezolvat o 
singură problemă: să studieze 
rele mexican de cauciuc. Iar 
patru ani, în acest raion a și 
rut o gospodărie de plantare a gumi- 
ferelor, devenită mai tîrziu stațiunea 
experimentală a InsUtutului de plante 
gumifere. După aceea, stațiunea ex-

su-

arbo- 
peste 
apă-

de uleiuri eterice pentru 
Pe baza acestor 
creat un sovhoz 
plantații întregi de trandafiri kazan- 
lieni. In ultimii ani stațiunea 
vă probleme noi: crearea unor 
mite culturi pentru raioanele irigate 
de canalul Kara-Kum.

Parcul stațiunii experimentale si
tuat în valea înverzită a rîului Sum
har, este unul din colțurile cele mai 
pitorești ale Turkmeniei. Aici 
patria celor mai vii culori, a 
mai înmiresmate flori, a neîntrerupte
lor cîntece de păsări.

lată o vie- Există aici 365 varietăți 
de struguri. Dacă vei gusta în fiecare 
zi cîte o varietate abia le-ai termina 
în timD de un an

Strugurii din Turkmenia sînt cei 
mai dulci din lume. Nu toate varie
tățile acestor struguri posedă însă 
aciditatea necesară pentru pregătirea 
vinurilor de masă. Dar lucrătorii sta
țiunii au descoperit în trecătorile din 
nordul munților Kopet-Dag și va
lea rîului Sumhar, numeroase soiuri 
de struguri sălbatici, care au un grad 
mare de aciditate. Se consideră că 
vița de vie s-a păstrat aici încă de pe 
timpul împărăției parfene.. Douăspre
zece din soiurile de struguri sălbatici 
au și fost transformate în varietăți 
de cultură.

Valea rîului Sumhar s-a dovedit o 
adevărată comoară de plante sălba
tice subtropicale printre care aluni 
și migdali. De mulți ani la stațiune 
se colecționează si se studiază plan
tele sălbatice. După cum se știe, a- 
ceste plante sînt rezistente la secetă 
și la frig- Plantele altoite înrudite cu 
acestea sînt mai gingașe și mai dificile 
în schimb, au fructele mari și dau o 
producție înaltă. Încrucișând pe unele 
cu celelalte, selecționerii urmăresc să

rezol -
anu-

este 
celor

Roade bogate 
pe pămînturile albaneze
In prezent, cooperativelor agricole de 

producție din R. P. Albania le revine 
aproximativ 84 la sută din totalul su
prafeței cultivate. Statul învestește 
sume importante pentru dezvoltarea a- 
griculturii. Numai pentru lucrările de 
ameliorare au fost investiți miliarde 
de leki, ceea ce are ca rezultat dis
pariția treptată de pe harta țării a 
mlaștinilor și pămînturilor ințelenite. 
Pînă în prezent a fost redată agri
culturii o suprafață mlăștinoasă de 
17.000 hectare și a fost desțelenită o 
suprafață de 65.000 hectare.

O mare dezvoltare au luat-o gospo
dăriile specializate. Pe pămînturile 
mănoase ale sudului albanez se întind 
numeroase gospodării de stat și coo
peratiste unde se cultivă măslini.

Una dintre cele mai importante gos
podării de stat pentru cultivarea măs
linilor este cea din Vlora. Organizată 
pe fostele pămînturi moșierești, gos
podăria are peste 120 de mii de măs
lini, dintre care 10.000 plantați în ul
timii ani. In viitorul apropiat, conform 
planurilor de extindere a cultivării măs
linilor, suprafața plantată cu măslini 
se va dubla în regiunea Vlora.

...Drumul de la Vlora spre sud, în 
direcția Sarand - un colț fermecător 
al Albaniei — trece prin trecătoarea 
Logar. Și aici au apărut, în anii re- 
cenți, cringuri bogate de măslini. In 
această regiune se dezvoltă coopera
tiva agricolă din satul Beram. Despre 
succesele acestei cooperative a vor
bit unui ziarist de la Pravda" țăranca 
Atina Ghikopulo. In trecut, ea a luptat 
în rîndurile partizanilor. Acum, Atina 
este o activistă obștească energică, o 
muncitoare neobosită.

— In acest an, spune ea, roadele 
muncii noastre sînt îmbelșugate... în
trebată cum se explică faptul că în 
unele locuri măslinii dau 12-20 kilo
grame de rod, iar în altele 70-80 și 
chiar 100 de kg, Atina Ghikopulo a 
spus :

—— Depinde foarte mult de climat,

de specie, de vîrsta copacului, dar cel 
mai mult de îngrijire, de agrotehnică. 
Măslinul este un copac gingaș. El răs
plătește cu rod bogat numai pe aceia 
care-l iubesc, care-l îngrijesc ca pe o 
mireasă.

★

Era un timp cînd albanezul simplu 
nu cunoștea bucuria printre măslini, 
lată ce povestește cultivatorul de măs
lini, cooperator din satul Himara, de
putat în Adunarea Națională a Alba
niei, Simo Milo :

— In ținutul nostru este soare cit 
poftești. Și umezeală este multă. Alt
fel măslinul n-ar crește aici... Pămîntul 
nostru este darnic, dar el a devenit cu 
adevărat darnic pentru noi numai în 
timpul puterii populare. In trecut, noi 
ii încălzeam cu căldura muncii noas
tre grele, iar roadele nimereau în bu
zunarele feudalilor, beilor și chiaburi
lor nesățioși. De aceea n-a existat la 
noi bucurie printre măslini. Acum totul 
e al nostru, totul este pentru noi, oa
menii muncii, lată de ce, nicicînd încă 
crîngurile noastre de măslini n-au în
florit atît de îmbelșugate ca acum.

In Albania, în anii puterii populare 
plantațiile de pomi roditori au sporit 
aproape de 8 ori, de citrice — de 5 
ori, de viță de vie - de 7 ori, de co
paci de măslini — de aproape de 2 
ori. Dar acesta e abia începutul. Par
tidul Muncii din Albania a chemat po
porul să transforme țara într-o grădi
nă înfloritoare. In programul de dez- 
voltare a agriculturii se prevede să se 
planteze fiecare colină, fiecare vale, 
fiecare raion. Să se planteze cu măs
lini, mandarini, portocali, lâmîi, pier
sici, smochini, lauri nobili, viță de vie, 
pomușoare. Potrivit prevederilor preli
minare ale celui de al treilea cincinal 
(1961-1965), la sfîrșitul anului 
plantațiile de citrice 
rească în comparație 
aproape de 12 ori.

obțină varietăți noi, rezistente, 
să dea roade bune și multe.

Iată și aleea de smochini. Fructele 
mari, unele de forma perelor, altele 
rotunde, sînt fixate direct, pe trun
chiul copacului. Există aici peste 106 
varietăți de smochini. -Fructele reali
zate aici după ușoare sînt de cea mai 
bună calitate. In apropiere sînt rodiile, 
migdalii, piersicii, caisele, prunele, 
curmalii.

Mulți dintre pomii fructiferi sînt 
aduși din China, Egipt, Italia, Spania, 
Bulgaria, Rornîni.a, Japonia și din alte 
țări. Alții sînt „localnici". Atît pen
tru cultivarea unora cit și a altora se 
depune o muncă intensă, se studiază 
comportarea lor în diferite condiții.

De îndată ce veți părăsi livada veți 
ajunge într-un colț uimitor prin fru 
musețea și pitorescul său. Este gră
dina de trandafiri. Cîți trandafiri sînt 
aici 1 Roșii ca focul, roz pal, galbeni, 
albi...

După grădina de trandafiri, ajungi 
Ia „școala pomilor" dispusă pe o par
celă îngrădită. Pe niște răzoare înal
te, aliniați întocmai unor elevi care 
stau în bănci, sint plantați în rînduri 
pomi tineri.

Nu departe de aici, se află școala 
viței de vie.

— In cursul ultimilor ani, îmi po
vestea Olga Mizghireva directoarea 
stațiunii experimentale, am selecțio
nat treizeci de noi varietăți de stru
guri, optsprezece varietăți de caise, 
șaisprezece soiuri de piersici, zeci de 
varietăți de migdali, pere, smochine, 
rodii, aluni.

Olga Mizghireva m-a făcut să cu
nosc și unele plante care nu există în 
nici-o grădină din lume. Închipuiți vă 
o grămadă de foi verzi ca cele de tu
tun lățite pe răzor, iar la mijloc un 
ciorchine greu, format din vreo două- 
zeci-treizeci de fructe rotunde strălu
citoare de un portocaliu aprins. s

— E Mandragora I mi-a spus sa
vanta. Gustați, vă rog I

Am rupt un fruct și am mușcat din 
el. E parfumat ca pepenele galben și 
are gust de roșie.

După aprecieri științifice, această 
plantă era considerată întotdeauna un 
locuitor tipic al țărmului Mării Me- 
diterane. Și deodată este găsit în 
valea rîului Sumhar. Acum această 
varietate are următoarea denumire: 
„Mandragora turkomanica Mizghi- 
reva“. La început aici nu erau decît 
cîteva plante de acest fel, iar acum 
se află o întreagă plantație.

Dar pentru ce e nevoie de aceste 
plante ? Mandragora, de pildă, este 
o plantă perenă, înrudită îndeaproa
pe cu roșiile, ardeii și tutunul. Are o 
calitate minunată. începe să se dez
volte în timpul iernii, iar la începu
tul primăverii face fructul. E adevă
rat că deocamdată nu este decît rar 
folosită în alimentație. Cîndva, 
trăiau sălbatice, nici roșiile nu 
însă prea căutate, dar de patru 
de ani au devenit leguma cea 
hrănitoare și mai răspîndită.

Desigur selecționerii nu au de .. 
să aștepte patru sute de ani, pentru 
a pune în valoare mandragora. Știin
ța indică o altă cale pentru folosi
rea acestei ..sălbăticiuni". Mandrago
ra rezistă la uscăciune și e foarte 
productivă. De pe o singură tufă se 
pof culege pînă la 105 kg. de fructe. 
S-a luat așadar hotărîrea de a 
încrucișa mandragora cu roșia, făcînd 
ca aceasta să capete cele mai bune 
calități ale mandragorei.

— Problema aceasta nu e lesne de 
rezolvat, spune Mizghireva. Dar noi 
am reușit să transformăm flora unei, 
regiuni întregi. Vom ști să ne 
descurcăm și cu această plantă.
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O fermă de iepuri 
pentru lînă și carne

Au trecut patru săptămîni de la 
începerea lucrărilor Comitetului ce
lor zece state pentru dezarmare de 
la Geneva. Se poate spune că, In
tr-adevăr, au fost înregistrate unele 
succese, dar pozițiile delegațiilor 
est-vest nu s-au apropiat în sufi
cientă măsură pentru ca să se poată 
trece la elaborarea prevederilor 
concrete ale tratatului cu privire la 
dezarmarea generală și țo ală prevă
zută în Rezoluția .............."
rale a O.N.U. In 
legații occidentali 
vorbărie în jurul 
mării, ajungînd chiar la concluzii 
care de fapt nu au nimic comun cu 
dezarmarea.

Pentru ca discuțiile viitoare să se 
desfășoare cu mai mult succes, de
legațiile Bulgariei, Cehoslovaciei, 
Poloniei, Romîniei șl U.R.S.S. au 
luat o nouă inițiativă, prezentînd 
conferinței un proiect de principii 
fundamentale ale tratatului de de
zarmare generală și totală.

Potrivit acestui proiect — prezen
tat conferinței în ziua 
aprilie de către V. A. 
delegației sovietice — 
elaborarea tratatului cu 
dezarmarea generală și 
facă după următoarele principii:

— Dezarmarea generală și totală 
cuprinde desființarea tuturor forțe
lor armate, lichidarea tuturor arma
mentelor, încetarea producției de 
război de toate tipurile, lichidarea 
tuturor bazelor de pe teritorii stră
ine, retragerea de pe aceste teritorii 
a trupelor străine și demobilizarea 
lor, interzicerea armelor nucleare, 
chimice, bacteriologice și a armelor 
rachetă, încetarea producerii acestor 
arme și distrugerea stocurilor lor, 
desființarea organelor și instituțiilor 
destinate unor scopuri militare în 
cadrul statelor (a statelor majore, 
ministerelor de război șl a organelor 
locale ale acestora), interzicerea pre
gătirii militare, lichidarea instituții
lor de învățămînt militar șl înceta
rea cheltuirii mijloacelor în scopuri 
militare.

— Dezarmarea generală șl totală 
se efectuează pe etape într-o ordine 
stabilită de comun acord și se încheie 
într-un termen fixat cu strictețe — 
în patru ani.

— îndeplinirea tuturor măsurilor 
prevăzute de programul dezarmării 
generale șl totale se efectuează sub 
un control Internațional, al cărui vo
lum trebuie să corespundă volumu
lui și caracterului măsurilor de de
zarmare înfăptuite în fiecare etapă. 
Pentru organizarea controlului șt in
specției asupra dezarmării se insti
tuie un organ internațional de con-

Adunării Gene- 
discuțlile lor, de- 

au făcut multă 
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trol țlnîndu-se seama de toate sta
tele, care va funcționa pe baza unei 
prevederi speciale ce va face parte 
integrantă a tratatului de dezarmare.

— După desăvîrșirea dezarmării 
generale și totale, la dispoziția sta
telor vor rămîne numai contigente 
de poliție (miliție) strict limitate, 
stabilite de comun acord pentru fle
care țară, înzestrate cu arme ușoare 
de infanterie șl destinate exclusiv 
menținerii ordinii interne șl apărării 
securității personale a cetățenilor.

— înfăptuirea de către state a 
programului de dezarmare generală 
și totală nu poate fl întreruptă sau 
pusă în legătură cu îndeplinirea 
vreunor condiții neprevăzute de tra
tat.

Delegații statelor capitaliste parti
cipante la conferință au declarat că 
vor studia cu atenție documentul 
prezentat de V. A. Zorin. In același 
timp, ele au încercat însă să mini
malizeze importanța lui, fapt ce în
dreptățește să se creadă că cercurile 
conducătoare occidentale vor încerca 
și de acum înainte să meargă pe 
vechiul drum al tergiversărilor și 
discuțiilor de dragul discuțiilor. Dar 
nu numai atît. Așa după cum arată 
știrile transmise duminică de agen
țiile de presă, cercurile occidentale 
au încercat să arunce vina pe dele
gațiile țărilor socialiste. Astfel, po
trivit unei știri din Washington, 
transmisă de agenția americană As
sociated Press, secretarul de stat al 
S.U.A. Chr. Herter a declarat că 
Uniunea Sovietică vrea să întrerupă 
tratativele de la Geneva pentru de
zarmare pînă la încheierea conferin
ței la nivel înalt ce urmează să albă 
loc la Paris în mai, apreciind că a- 
ceasta ar fi o manevră a părții so
vietice.

Această știre este de-adreptul in
ventată și calomnioasă la adresa 
U.R.S.S., deoarece realitatea este cu 
totul alta. Problema întreruperii 
conferinței pentru dezarmare (pe 
timpul de la 29 aprilie la 7 Iunie) 
nu a fost ridicată de partea sovie
tică. însuși Fr. Eaton, șeful delega
ției americane, făcînd o declarație 
în legătură cu această afirmație a lui 
Herter, a spus: „problema acestei 
întreruperi a fost considerată reci
proc acceptabilă șl s-a căzut de a- 
cord asupra ei. Orice indicație în 
legătură cu faptul că ea este rezul
tatul stăruințelor părții sovietice nu 
poate fi decît urmarea unei con
fuzii".
^ooooaoooooooooaooooooeooooooooeooe0000060000aț
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Sute de mii de țărani 
fără pămînt

La Cordoba (Argentina) s-a 
de curînd congresul național al __
rilor țărani. Congresul s-a ridicat cu 
hotărîre împotriva proprietății moșie
rești asupra pămîntului.

In rezoluția adoptată de participan- 
ții la congres se arată că existența 
moșiilor privează 500.000 de tineri 
țărani argentinieni de posibilitatea de 
a-și întemeia o familie, din lipsă de 
pămînt pe care să-l lucreze.
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Oberlânder trebuie să răspundă
pentru fărădelegile sale

Activitate sportivă 
la sate

fp Am intrat în luna aprilie și ac- 
T tivitatea sportivă în aer liber a In
ii ceput. Noile consilii de conducere 
w ale asociațiilor sportive, care au 

fost alese recent, organizează a- 
sicum concursuri sportive de ir’H 
fțj și pregătesc bazele sportive, unde 
țț tinerii din mediul sătesc vor putea 
i;i să-și desfășoare activitatea. Pri- 
•f vitor Ia aceasta, vom reda aici 
Țiț unele măsuri și proiecte ale orga- 
ijș nelor U.C.F.S.-ului.

Luna aprilie a fost declarată de con
siliile raionale U.C.F.S. și de consiliile 
de conducere a'e asociațiilor sportive 
„luna construcțiilor de baze sportive 
simple". Astfel, în diferite comune și 
sate se vor amenaja, prin muncă vo
luntară și cu resurse locale, noi tere
nuri de sport și se vor reamenaja ba
zele spoitive existente. De pildă, în 
comunele Băldana, Bălteni și Lungu- 
lețu, din raionul Răcari, se vor ame
naja 3 baze sportive simple, care vor 
cuprinde terenuri de joc, piste de at
letism, gropi pentru sărituri etc., iar 
la Tărtășești, Cosoba, Răcari. Bre- 
zoaia și Săbăreni, din același raion, 
se vor amenaja piste pentru probele 
G.M.A. și popicarii din pămînt. De a- 
semenea, asociația sportivă din co
muna Borcănești, raionul Urziceni, și-a 
luat angajamentul, ca în cinstea zilei 
de 1 Mai, să amenajeze un nou teren 
de sport, iar asociația sportivă „Re
colta" din satul Brezoaiele (Răcari) 
va amenaja un teren de baschet. Apoi, 
la Buftea se va reamenaja și împrej- 
mui cu gard terenul de fotbal, unde 
au loc meciuri în cadrul campionatu
lui regional. Asemenea acțiuni vor a- 
vea loc și în alte comune și sate din 
regiunile Timișoara, Cluj, Galați, Pi
tești, Ploești etc.

★

In raionul Lehliu se va desfă
șura, începînd de la 17 aprilie, o com
petiție sportivă de masă dotată cu 
„Cupa Bărăganului", care va cuprin
de următoarele discipline sportive : at-<

de masă

letism, handbal, volei, ciclism, șafig 
natație, fotbal, etc. Această competiție 
se va desfășura în 3 etape: la 17 a- 
prilie va avea loc etapa pe asociații 
sportive, la 16 mai etapa pe centre de 
comune, iar la 1 iunie va avea loc faza 
finală pe raion,

★
In cinstea zilei internaționale a oa

menilor muncii, consiliul raional 
U.C.F.S. Giurgiu, organizează un in
teresant concurs popular de călărie, 
dotat cu „Cupa 1 Mai**. Concursul sa 
va desfășura la Giurgiu, în ziua de 
26 aprilie.

★
In 5 comune din raionul Răcari se 

vor organiza pentru prima oară, corn, 
petiții de baschet și handbal în 7. La 
aceste competiții care vor începe la 
sfîrșitul lunii aprilie, vor participa e- 
chipele asociațiilor sportive „Progre- 
sul"-Răcari, „Știința“-Buftea, „Spic de 
grîu“-Ghimpați, „Recolta**-Brezoaia, 
, Știin(a*‘-Răcari șj „Recolta"-Brezoa. 
iele.

■A

In cinstea zilei de 1 Mai, asociația 
sportivă „Metalul" a muncitorilor de 
la centrul mecanic din Ciulnița va or
ganiza concursuri sportive la discipli
nele : șah, tenis de .masă, popice, vo
lei. De asemenea, asociația sportivă va 
organiza de 1 Mai un concurs de pes
cuit.

★
In calendarul sportiv pe acest an al 

consiliului raional U.C.F.S. Urziceni 
este prevăzut să se organizeze două 
competiții sportive de masă de mare 
amploare. Este vorba de „Cupa secto
rului socialist al agriculturii", care va 
cuprinde cele mai populare discipline 
sportive ca : volei, trîntă, călărie, fot
bal și „Cupa treicișului” la atletism, 
volei, fotbal, oină »tc. La aceste com
petiții va fi antrenat un număr mare 
de tineri și tinere din comunele și sa. 
tele raionului Urziceni.

M. L.
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ți CAZ DE ATAC DE PURECI. CEREȚI FĂRĂ 
INTÎRZIERE ORGANELOR CONTRACTANTE 

NEXACLORAN SI PRĂFUIȚI CULTURA DUPĂ 
INSTRUCȚIUNILE CELE VET! PRIMI DE LA 
ACESTE ORGANE.

CRESCĂTORI DE Ol I

Prin încheieri de contracte, valorificași în 
; condifii avantajoase lîna de pe oile ce le dețineți.

Contractînd lîna cu unitățile D.G.A. obțineți;

— scutiri de cote.
— prețuri avantajoase.
— împrumut prin Banca Agricolă.

In perioada de preluare a linii din cote 
și contracte> nu se vor mai încheia contracte»

De cîteva luni de zile, opinia publi
că mondială urmărește cu indignare 
crescîndă cazul ministrului vestgerman 
Oberlânder. Presa din diferite țări ale 
lumii a publicat și continuă să publi
ce numeroase documente și declara
ții ale martorilor care dezvăluie trecu
tul plin de sînge al acestui criminal de 
război.

Dar să vedem mai amănunțit despre 
ce este vorba.

Theodor Oberlânder este ministru în 
guvernul de la Bonn, unde deține a- 
ceastă înaltă funcție începind din anul 
1953. De șapte ani deci, în cabinetul 
cancelarului Adenauer se află un om 
care are mîinile și conștiința pătate 
de crime și sînge. Fiindcă ministrul 
Theodor Oberlâder nu este altul decît 
una și aceeași persoană cu Theodor 
Oberlânder care a ocupat un post im
portant în perioada pregătirii celui 
de-al doilea război mondial și care 
poartă o răspundere personală pentru 
politica criminală dusă de Hitler și 
ciracii din jurul său. Oberlânder a 
fost creatorul și conducătorul politic 
a| batalionului „Nachtigall" (Privighe
toarea) care în 1941 a intrat primul 
în orașul sovietic Lvov, săvîrșind cri
me barbare și pogromuri. Există foar
te multe documente care arată că la 
Lvov hitleriștii de sub conducerea lui 
Oberlânder au asasinat în masă popu
lația pașnică — femei, copii și bătrîni 
— au batjocorit și torturat. Ei au spîn- 
zurat de balconul teatrului de operă 
12 cetățeni sovietici, în piața Streleț- 
kaio, ou împușcat 15 oameni, pe str. 
Ziblikevici au aruncat un prunc de la 
etajul doi.

Dar criminalul Oberlânder n-a acti
vat numai la Lvov ci și în alte locali
tăți. In toamna anului 1941, Oberlăn- 
der a fost numit comandant al bata
lionului special „Bergmann" care, în 
timp ce se afla staționat în Caucazul 
de nord, a săvirșit fărădelegi, jafuri 
și violențe împotriva populației. Din 
ordinul lui Oberlânder au fost împuș- 
cați sau jefuiți mulți locuitori, casele 
lor au fost incendiate. Criminalul tri
metea familiei sole în Germania bu
nurile capturate. In a doua jumătate 
a lunii octombrie 1942. Oberlânder a 
împușcat personal 15 cetățeni sovie
tici într-o celulă din închisoarea din 
Platigorsk.

Alte mărturii arată că In decembrie 
1942, pe vremea cînd Oberlânder era

comandant al Nalcikului, capitala Re
publicii Autonome Kabardino-Balkare, 
comandamentul german a săvirșit, de 
asemenea, crime groaznice împotriva 
evreilor, a activiștilor sovietici și a ce
lor ce nu erau pe placul ocupanților. 
Ziarista M. Romanenko relatează că, 
după eliberarea Nalcikului de sub o- 
cupația trupelor fasciste, a fost desco
perit, la aproximativ 6 km de oraș — 
pe șoseaua spre Prohaldnii — un mor- 
mînt imens. Aici s-au găsit peste 600 
de cadavre ale unor locuitori din Nal- 
cik și din satele învecinate împușcați 
de ocupanți al căror comandant era 
Oberlânder.

Batalionul „Nachtigall" condus și 
creat de Oberlânder a luat parte, 
după cum rezultă din articolele isto
ricului maghiar Jeno Levai, publicate 
în ziarul „Uj Elet", și la asasinarea 
a 28.000 de evrei la Kameneț-Podolsk, 
pe malul Nistrului.

Acestea sînt numai cîteva din cri
mele care 
Oberlânder 
cu sprijinul 
la Bonn, în 
nauer, face 
să le ascundă. Ignorînd complet ce
rințele opiniei publice, guvernul R. F. 
Germane nu numai că nu s-a ostenit 
să cerceteze dovezile ce i-au fost pre
zentate din diferite părți cu privire la 
trecutul criminal al lui Oberlânder, ci 
și-a exprimat „încrederea deplină" în 
ministrul său, căutînd să mușamali- 
zeze crimele și să-l acopere pe crimi
nal. Și aceasta în timp ce în Republi
ca Federală Germană luptătorilor pen
tru pace și democrație ii se intentea
ză procese și sînt zvîrliți în închisori.

După cel de-al doilea război mon
dial, omenirea spera că 
această creație sinistră a burgheziei — 
va fi complet stîrpit de , 
mîntului. S-a întîmplat însă că în timp 
ce într-o parte a Germaniei, în Repu
blica Democrată Germană, unde pu
terea aparține poporului muncitor, au 
fost luate măsuri hotărîte pentru de
mocratizarea țării, pentru ca niciodată 
fascismul să nu mai amenințe omeni
rea, în cealaltă parte, în Republica 
Federală Germană, elementele fascis
te și revanșarde au fost și sînt încu
rajate pe toate căile ca să ridice 
capul. Și după cum se vede, unele din 
ele au ajuns chiar și în guvern. Există 
o strinsă legătură intre politica de a-

parare șl încurajare a acestor elemen
te șl politica de militarizare a țării și 
împiedicare a destinderii internaționale 
pe care o duc guvernanții de la Bonn. 
Fasciștilor nu le priește climatul des
tinderii și înțelegerii între popoare, ci 
cel al încordării, al războiului care să 
le creeze posibilitatea de a împînzi din 
nou pămîntul cu milioane de mormin
te și cadavre.

Trecutul lui Oberlânder nu poate 
fi uitat. Pe măsură ce trece timpul, ies 
la iveală tot mai multe fapte, dezvă
luind adevăratul chip al lui Theodor 
Oberlânder și al celor ce se fac lun
tre și punte ca să-l scoată basma cu
rată. Recent, la 5 aprilie, la Casa Sin
dicatelor din Moscova, a avut loc o 
conferință de presă la care s-a dat 
citire și s-a difuzat corespondenților 
comunicatul oficial al Comisiei extra
ordinare cu privire la crimele grave 
săvîrșite de Oberlânder în anii celui 
de-ai doilea război mondial pe teri
toriul ocupat al U.R.S.S. Comunicatul, 
semnat de reprezentanți de frunte ai 
opiniei publice sovietice, vine cu noi 
și incontestabile dovezi, strînse din do
cumente și din mărturiile a numeroși 
martori, în stabilirea crimelor sînge- 
roase săvîrșite de Oberlânder. Comu
nicatul demască astfel pînă la capăt 
pe Oberlânder și banda. El arată că 
drumul pe care a mers batalionul lui 
Oberlânder este așternut de cadavre.

Recent s-a anunțat din Bonn că 
Oberlânder a plecat în „concediu'*. 
Această plecare este apreciată în 
cercurile politice din R.F. Germană ca 
fiind, de fapt o demisie. După cum se 
vede, presiunea opiniei publice a de
venit atît de puternică încît cercurile 
conducătoare de la Bonn au început 
să dea înapoi, trimițîndu-l pe Ober- 
lănder în „concediu". S-a urmărit 
astfel ca scandalul intervenit în jurul 
cazului lui Oberlânder să fie, după 
cum aprecia agenția americană „A- 
ssociated Press**, „suprimat fără o dis
cuție publică în fața parlamentului”.

La 20 aprilie, de cazul lui Oberlânder 
se va ocupa Tribunalul Suprem al R. D. 
Germane. Procesul acesta este așteptat 
cu interes de opinia publică din am
bele state germane, ca și din alte țări. 
Criminalul a săvirșit fărădelegi pentru 
care trebuie să răspundă în fața justi
ției, să-și primească pedeapsa ce I se 
cuvine. Acest lucru este cerut cu tărie 
de oamenii cinstiți din întreaga lume. '
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In satul Bistrița din regiunea So- iepuroaica se obțin cîte 16 iepuri 
fia a fost organizată prinia fermă de cîte 20 leva bucata — la aceasta 
iepuri de rasă pentru lină și carne adaugă încă 320 leva, în total 500 
din R.P. Bulgaria.

Cuștile de lemn în care sînt adă
postiți iepurii sînt așezate chiar la 
poalele muntelui Vitoșa, cu spatele 
jipit de stîncă și cu fața la soare, 
unele peste altele. Există cuști cu 
cîte două și trei etaje semănînd de 
departe cu niște vile.

Acum patru ani, cînd Stoian Vasi
lev, specialist în creșterea iepurilor, 
a venit aici pentru a organiza ferma, 
el și-a propus să demonstreze gospo
dăriilor agricole cooperative de muncă 
că creșterea iepurilor este un sector 
rentabil al creșterii animalelor. El a 
reușit să sporească numărul iepuri
lor. In acest an numărul iepurilor va 
spori de 15 ori.

Pînă la sfîrșitul anului ferma de 
iepuri urmează să livreze gospodării
lor agricole de stat și gospodăriilor 
agricole cooperative de muncă peste 
7.800 de iepuri, iar statului — 5000 
kg de carne. Acest plan va putea fi 
ușor îndeplinit întrucît iepurii se în
mulțesc foarte repede, iar hrana lor 
nu prezintă nici o dificultate.

Din însemnările specialistului Va
silev reiese că o iepuroaică dă cel pu
țin 300 grame de lînă în valoare de 
180 leva, Socotind că de la fiecare
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cite 20 leva bucata — la aceasta

leva. Intrucîl pentru îngrijirea iepu- 
roaicei și a puilor ei se cheltuiește în 
medie 260 leva pe an, rezultă ur» ve
nit net de 240 leva de fiecare iepure.

în afară de aceasta iepuroaica a- 
mortizează costul cuști? în șase 
Hrana unui iepure revine la 0,12 
pe zi.

Stoian Vasilev și îngrijitorul 
Petăr Sotirov au muncit mult la 
bunătățirea rasei iepurilor de Angora. 
Prin încrucișare cu reproducători de 
rasă, ei au reușit să obțină iepuri de 
cîte 4—5 kg și care dau în medie 500 
grame de lină din care se obțin fire 
de o calitate superioară renumiților 
iepuri de angora francezi. Iepurii ob
ținuți au la vîrsta de două luni firul 
de păr lung de 8 cm și dau la o tun- 
soare pînă la 180 grame de lînă. Pînă 
la sfîrșitul anului curent peste 80 la 
sută din numărul total al iepurilor 
fermei va fi alcătuit din animale din 
această rasă.

Anul viitor Stoian Vasiliev va 
aplica încrucișarea complexă pentru a 
obține iepuri și mai mari și o produc
ție sporită

Conform 
desfacerea 
realiza un

luni, 
leva

șef 
îm-

de lînă.
prevederilor, numai din 

cărnii de Iepure ferma va 
venit de 480.000 leva.
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